
ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

DIN CRONICA

ÎNTRECERII
Colectivele unităților eco

nomice din întreaga tară în
tâmpină cea de-a 36-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială si națională, 
antifascistă și antiimperialis- 
tă sub sexnnul muncii crea
toare și al înaltei responsabi
lități comuniste pentru reali
zarea exemplară a prevede
rilor pianului anual și ale 
cincinalului. Astfel, întreprin
derea de produse refractare 
din Baru, județul Hunedoara, 
raportează îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor 
cincinalului. Se apreciază că 
Prin obținerea acestui succes, 
Pe care lucrătorii unității îl 
dedică marii sărbători de la 
23 August, s-au creat condiții 
pentru realizarea, pînă la fi
nele anului, a unei producții 
marfă suplimentară în va
loare de 38 milioane lei și a 
depășirii planului producției 
nete cu peste 21 ifiilioane lei. 
îndeplinirea în devans a pla
nului la principalii indicatori 
s-a înfăptuit in condițiile 
creșterii eficientei economice, 
realizindu-se, de la începutul 
cincinalului și pînă acum, 
circa 14 milioane lei beneficii 
suplimentare.

• PÎNĂ MARȚI, 35 DE 
UNITĂȚI ECONOMICE DIN 
JUDEȚUL PRAHOVA au 
anuntat îndeplinirea sarcini
lor actualului plan cincinal, 
ridicînd la circa 12 miliarde 
lei volumul producției indus
triale realizate peste preve
derile la zi. Cu rezultate de 
seamă se înscriu în între
cerea socialistă colectivele 
întreprinderilor de utilai chi
mic — Ploiești, utilai minier 
— Filipeștii de Pădure, uti
lai petrolier — Teleaien si 
de mecanică fină — Sinaia, 
lucrătorii rafinăriei „Ploiești** 
și cei ai unităților producă
toare de ntateriale pentru 
construcții de. la Boldești-' 
Scăieni, Bucov. Pleasa si 
Comarnic.

• APROPIEREA ZILEI 
DE 23 AUGUST a dat un 
nou și puternic impuls între
cerii socialiste pe care oame
nii muncii din județul Mures, 
români, maghiari, germani si 
de alte naționalități, o des
fășoară în acest ultim an al 
cincinalului. Ca atare, alte 
două mari unităti economice 
din această parte a țării și-au 
îndeplinit angajamentele a- 
nuale. Este vorba de colecti
vul de muncă al întreprinde
rii metalurgice „Republica** 
din Reghin si de cel al între
prinderii „Prodeomplex1* din 
Tg. Mures. întrucît dezba
terile care au .avut loc 
în cadrul recentelor adunări 
ale reprezentanților oameni
lor muncii au scos in evi
dentă noi rezerve interne de 
sporire a producției și efici
entei. cele două colective 
si-au propus să realizeze, 
peste angajamentul anual, un 
volum de producție în va
loare de 35 milioane lei.

TINERII—SUB STEAGUL ROȘU, 
COMUNIST, ÎN PRIMELE RÎNDURI 

ALE LUPTEI REVOLUȚIONARE
Istoria de aproape șase dece

nii a Uniunii Tineretului Comu
nist ilustrează în chip grăitor 
faptul că în condițiile istorice 
dintr-o etapă sau alta, poten
țialul social și politic revoluțio
nar al tinerei generații a găsțt 
un teren fertil de manifestare 
și afirmare în lupta viguroasă 
desfășurată de Partidul Comu
nist Român împotriva exploată
rii și nedreptății sociale, pentru 
drepturi și libertăți democrati
ce, pentru apărarea independen
ței. suveranității și integrității 
teritoriale a Româniși. Iar în 
cronica acestei eroice lupte, con

tribuția pe „careta- aduș-o tînă- 
■ -ra generație, sub îndrumarea di

rectă a partidulifl' comunist și 
sub conducerea nemijlocită a 
U.T.C. este deosebit de relevan
tă, imaginea ei istorică fiind un

promovat c 
asiduitate $ 

curaj, pus 
neîntîrziat 
în slujba 

producției

1
i

Pe liniile de montaj de la 
I.U.G. „Progresul** din Brăila 
produsele noi, de mare perfor
manță tehnică, au o frecvență 
deosebită. Cînd încerci să afli 
autorii care au contribuit .cu 
idei, cu soluții ingenioase la 
execuția unor noi tipuri de ex
cavatoare, dragline sau a insta
lației de săpat șanțuri pînă la 
40 m adincime, ți se înșiră nu
meroase nume de muncitori, 
maiștri și ingineri, în marea lor 
majoritate tineri. Pe drept cu- 
vînt aici poți să spui că ate
lierele de'producție sîtît' și ate
liere de creație. 

adevărat tezaur de învățăminte 
pentru tinerii zilelor noastre.

Unele din momentele acestei 
lupte sau fapte săvîrșite de ti
nerii comuniști, cu precădere în 
anii ilegalității, în confruntarea 
cu fascismul sau în rezistența 
antihitleristă din anii celui de 
al doilea război mondial sînt 
probe dintre cele mai elocven
te ale energiei și pasiunii re
voluționare cu care tânăra ge
nerație s-a contopit organic cu 
lupta partidului, ale spiritului 
de jertfă și dăruirii sale totale 
atunci cînd erau în joc intere
sele majore ale tării, ale na
țiunii. „Desfășurîndu-și activi
tatea în condiții grele de ile
galitate, înfruntând teroarea, în
chisorile și cîteodată chiar 
moartea — arată tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — ti

CUM ACȚIONEAZĂ IITECIȘTII DE LA I.U.G. 
..PROGRESUL11 BRĂILA PENTRU CONTINUA 
MODERNIZARE A PROCESELOR DE FABRICAȚIE

De data aceasta, la capătul li
niei de montaj a fabricii de ex
cavatoare ni se prezintă un nou 
prototip : excavatorul ST 1 201. 
Cîteva caracteristici : poate lu
cra cu 3 cupe, una de ridicare, 
de 0,6—1 mc. alta de săpat șan
țuri, alta pentru curățat șanțuri, 
au un braț lung de 10 m cu o 
cursă de lucru de 4 m, se poate 
roti la 180° în plan orizontal șl 
se pretează și la executarea 
unor lucrări de terasare sau in 
construcțiile hidrotehnice. E o 
construcție ingenioasă, impună
toare.

— Este destinată canalului 

nerii comuniști au tinut întot
deauna sus steagul luptei revo
luționare împotriva regimului 
burghezo-moșieresc, pentru eli
berarea socială și națională a României".

în modul cel mai expresiv s-a 
evidențiat această atitudine în 
epoca ascensiunii pe scena is
toriei a fascismului, cînd tână
ra generație a reprezentat un 
puternic detașament al luptei 
antifasciste, animată de idealu
rile democrației și păcii, ale li
bertății și independenței națio
nale, ale respectului demnității 
umane. Concomitent cu preocu
parea statornică pentru făurirea 
unității de acțiune a tineretu
lui muncitor, U.T.C. s-a integrat 
organic amplei acțiuni propa
gandistice și organizatorice des
fășurată de partidul comunist

Dunăre — Marea Neagră, ne 
declară tov. Constantin Preda, 
secretarul comitetului de partid 
pe întreprindere. Tot acolo avem 
în probe instalația de săpat 
șanțuri pentru ecran din beton. 
Executând utilaje noi, cerute de 
economia națională, se înțelege 
că în întreprindere activitatea 
pentru adaptarea unor tehno
logii de mare productivitate, 
sau pentru modernizarea celor 
existente este deosebit de in
tensă.

— Cum sînt mobilizate, în 
acest scop, forțele tinerilor, ca
pacitatea lpr de creație ?
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pentru închegarea unui cuprin
zător Front Popular antifascist, 
militând pentru mobilizarea și 
participarea tuturor categoriilor 
de tineri, a tuturor forțelor de
mocratice, progresiste ale tine
rei generații la lupta împotriva 
fascismului, pentru salvgardarea 
independentei și suveranității 
patriei, pentru apărarea inte
grității sale teritoriale.

Este meritul incontestabil al 
partidului comunist că, într-o 
perioadă în care fascismul fă
cea eforturi evidente pentru a 
acapara puterea politică, a știut 
să arate calea adevărată pe care 
trebuia să meargă tot ce era 
mai înaintat din rîndul tinerei

Dr. C. PETCULESCU

(Continuare in pag. a IlI-a)

— Vă răspund apelind la un 
exemplu. De curînd am înfiin
țat un atelier de proiectare și 
inginerie tehnologică pentru 
aparatura hidraulică. atelier 
condus de ing. Șt. Aramă, in
ventatorul roții motoare, dar în 
care am avut grijă să lucreze 
și multi tineri proiectanți și in
gineri cu o mare receptivitate 
la nou, cu cunoștințe proaspete, 
dar și cu experiență. Eficiența 
muncii lor se măsoară cu exac
titate : dacă un* corp de distri
buitor hidraulic se execută acum 
pe 20 de mașini universale, pes
te puțină vreme el va fi realizat 
pe o singură mașină agregat, 
rod al muncii celor de la ate
lierul amintit. scurtîndu-se 
timpul de fabricație de la 20 ore 
la 6 minute. Și în celelalte 
7 ateliere de proiectare tehnolo
gică din uzină tinerii formează 
majoritatea. Nu există nici un 
cadru tehnic tânăr în întreprin
dere căruia să nu i se fi încre
dințat o temă de cercetare știin
țifică.

Ne întâlnim la comitetul 
U.T.C. pe întreprindere cu ing. 
Nicușor Toader, un tânăr care 
deși a venit doar acum patru 
ani în uzină, poate să-ți prezin
te deja un bogat „palmares** al 
realizărilor sale în creația teh
nică. „Prima mea sarcină de 
serviciu, imediat ce am fost în
cadrat, îmi cerea să perfecțio
nez tehnologia de execuție a ca
melor pe strungurile automate 
SARO. Folosind un dispozitiv, 
am eliminat cîteva operații și 
am redus astfel manopera la 
jumătate. A fost o reușită care 
mi-a dat aripi. împreună cu cei-

ION CIIIRIC
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Haralambos Drakopoulos, secretar al C.C.

al Partidului Comunist din Grecia (interior)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, 
marți. în stațiunea Neptun. pe 
tovarășul Haralambos Drako
poulos. secretar al C.C. al 
Partidului Comunist din Gre
cia (interior), care face o vizită 
în tara noastră la invitația 
C.C. al P.C.R.

La întrevedere au participat 
tovarășii Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv at C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, 
Ghizela Vass, membru al C.C. 
al P.C.R.

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu cele 
mai sincere felicitări cu pri
lejul împlinirii a 15 ani de 
cînd se află în fruntea Parti
dului Comunist Român, pe
rioadă de realizări remarca
bile în dezvoltarea econom’că 
și socială a României. în creș
terea prestigiului ei interna
tional. salutul călduros al 
conducerii Partidului Comu
nist din «Grecia (interior) îm
preună cu urări de noi și im
portante succese poporului ro
mân pe calea edificării socie

Președintele Fundației „Apelul pentru conștiință" din S.U.A.

în cursul zilei de marți, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a nrimit. în stațiunea 
Neptun. pe Arthur Schneier. pre
ședintele Fundației „Apelul pen
tru conștiință** din S.U.A.. care 
face o vizită în tara noastră.

A luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe.

A fost de fată Moses Rosen, 
șef rabin al Cultului Mozaic.

Exprimînd vii mulțumiri pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru întrevederea acordată, 
pentru invitația de a vizita 
România si a avea contacte cu 
personalități ale vieții politice 
din tara noastră, oaspetele a dat 
o înaltă apreciere politicii ex
terne românești, activității pro
digioase a șefului statului ro- 
mârț consacrate consolidării 
păcii și securității internaționa

Ambasadorul Republicii Algeriene Democratice și Populare

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți. în stațiunea Neptun, pe 
Abdelhamid Adjali, care și-a 
prezentat scrisorile de acredi
tare în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Algeriene Demo
cratice și Populare în tara 
noastră.

înminind scrisorile de acredi
tare. ambasadorul Abdelhamid Azi la posturile de radio și televiziune

Cu prilejul VIZITEI DE LUCRU ÎN JUDEȚUL GALAȚI A TOVA
RĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste România, în municipiul Galați 
va avea loc astăzi o adunare populară care va fi transmisă direct 
de posturile de radio și televiziune în jurul orei 17,30.

tății socialiste multilateral dez
voltate

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită conducerii și mem
brilor Partidului Comunist 
din Grecia (interior) un cald 
salut și urări de noi succese în 
activitatea pe care o desfășoa
ră. alături de celelalte forte 
progresiste si democratice din 
Grecia. pentru promovarea 
intereselor oamenilor muncii, 
pentru triumful idealurilor de
mocrației, independenței și pro
gresului social.

în timpul întrevederii s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
cu privire la activitatea și preo
cupările celor două partide și a 
avut loc un schimb de păreri 
asupra unor probleme' actuale 
ale vieții internaționale, ale 
mișcării comuniste și muncito
rești. Cu acest prilej, s-a expri
mat satisfacția față de evoluția 
ascendentă a bunelor relații de 
prietenie și solidaritate între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Grecia 
(interior), precum și hotărîrea 
comună de a le dezvolta în con

le. întăririi destinderii si co
laborării dintre toate statele.

în cadrul convorbirii au fost 
abordate unele probleme ale 
acttlalitâtiî mondiale, apreciin
du-se că actuala situație din 
lume reclamă din partea tutu
ror statelor, a organizațiilor gu
vernamentale și neguvernamen
tale intensificarea eforturilor 
pentru reluarea si continuarea 
politicii de destindere, pace, co
laborare și respect al indepen
dentei naționale, pentru solutio
narea exclusiv pe cale politică, 
prin tratative, a problemelor li
tigioase. pentru oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare si în pri
mul rînd de dezarmare nuclea
ră. pentru lichidarea subdezvol
tării si instaurarea unei noi or
dini economice internaționale.

în cursul întrevederii, un loc

Adjali a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu urări de fe
ricire, sănătate și succes din 
partea președintelui Republicii 
Algeriene Democratice și Popu
lare, Bendjedid Chadli, îm
preună cu urări de bunăstare și 
prosperitate pentru poporul ro
mân.

în continuare, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
și ambasadorul Republicii Al
geriene Democratice și Popu

tinuare, în folosul ambelor par
tide, țări și popoare. în interesul 
păcii și colaborării în Balcani, 
în Europa și în întreaga lume, 
apreciindu-se că amplificarea 
acestor raporturi contribuie la 
extinderea și diversificarea legă
turilor tradiționale dintre Româ
nia și Grecia pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, cul
tural și în alte domenii de acti
vitate.

S-a exprimat, totodată, hotărî
rea celor două partide de a dez
volta în continuare relații de 
prietenie, colaborare și solidari
tate cu celelalte partide comu
niste și muncitorești, pe baza 
deplinei egalități, a respectării 
dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora independent tactica și 
strategia, a neamestecului în 
treburile interne.

în legătură cu situația interna
țională, s-a scos în evidență 
preocuparea Partidului Comunist 
Român și a P.C. din Grecia 
(interior) față de marile proble
me cu care se confruntă omeni
rea, apreciindu-se că în lume au 
avut loc și continuă să se pro-

(Continuare în pag. a IlI-a) 

important l-a ocupat discutarea 
căilor de reglementare globală 
a conflictului din Orientul Mij
lociu. care să ducă la o pace 
trainică si justă, bazată pe re
tragerea trupelor ișraeliene din 
teritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967. la rezol
varea problemei poporului pa
lestinian. inclusiv crearea unui 
stat palestinian propriu, inde
pendent. la garantarea integri
tății independenței și suvera
nității tuturor statelor din re
giune.

în tâmpul convorbirii s-a re
liefat. totodată, contribuția pe 
care trebuie să o aibă opinia 
publică mondială, organizațiile 
neguvernamentale internaționa
le în promovarea înțelegerii și 
colaborării. în Întărirea destin
derii și păcii în întreaga lume.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

lare, au prezentat scurte cuvîn- 
tări.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut, într-o atmosferă 
cordială, cu ambasadorul Ab
delhamid Adjali.

La solemnitate și la convor
biri au participat Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, si 
Silviu Curticeanu. secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

BIHOR
în bătălia griului, 

pe suprafețele inundate

Zi și noapte, un amplu 
și neîntrerupt efort pentru 

stringerea recoltelor!

Un eveniment major în cronica 
relațiilor de prietenie și colaborare

tradiționale româno-sovietice

Cu toate că în zilele prece
dente au căzut precipitații a- 
bundente, pe întreg cuprinsul 
județului Bihor zeci de mii de 
oameni ai muncii, cu mic cu 
mare, au lucrat neobosiți, cu 
calm și răspundere, pentru a 
pune recolta la adăpost de 
stihia apelor. Tinerii prezenți la 
datorie și-au concentrat efortu
rile mai întâi pentru a înfrunta 
furia apelor, principalele forțe 
fiind antrenate acum în cimp la 
evacuarea apelor de pe culturi 
și strîngerea neîntârziată a griu
lui, la cositul și transportul fu
rajelor, la recoltarea legumelor 
necesare aprovizionării popu
lației. în localitățile de pe văile

Crișului Negru. Crișului Repede, 
pe oursul Barcăului și al cana
lului colector se desfășoară am
ple acțiuni de recuperare a re
coltelor afectate. Pe diguri, dar 
mai ales în spatele lor, acolo 
unde lanurile sînt înnămolite se 
dă bătălia pentru salvarea re
coltei.

„REDUTA" DE LA TILEAGD 
N-A CEDAT UN PAS

Nopțile de august i-au găsit 
pe tinerii comunei Tileagd 
luptînd cu dirzenie împotriva 
unei mari viituri pe Crișul Re
pede. în apropiere de satul 
Poșoloaca, la un cot al Crișului,

apele izbeau digul cu o forță 
impresionantă. Erau amenințate 
cu inundarea, din clipă în clipă, 
întinse suprafețe, cu lanuri gata 
pentru recoltare, precum și 
localitățile din zpnă. Peste 300 
de tineri în frunte cu Florian 
Țiburcă. secretar adjunct al co
mitetului comunal de partid. Pe
tru dursaș, secretarul comi
tetului comunal U.T.C., frații 
Iuliu și Ioan Silyo, Viorel 
Cionca s-au împotrivit cu ab
negație eroică revărsărilor de 
ape. Trunchiurile de plop, sacii

N. GHELASE
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în filele de istorie ale croni
cii tradiționale româno-sovieti
ce ample și intense, ale priete
niei și colaborării pe planuri 
multiple dintre Republica Socia
listă România si Uniunea So
vietică. dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist al Uniunii Sovietice, dintre 
popoarele noastre s-a consemnat 
în aceste zile un nou și major 
eveniment — întâlnirea priete
nească dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășul. Leonid 
Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Desfă$urîndu-se intr-o atmos
feră prietenească, de înțelegere 
reciprocă, noua întîlnire și con
vorbirile purtate între cei doi

conducători de partid și de stat 
s-au constituit într-o contribuție 
de seamă la dezvoltarea si adin- 
cirea raporturilor româno-sovie
tice, la cauza unității, colaboră
rii, întemeiate pe stimă și res
pect reciproc, dintre partidele, 
țările și popoarele noastre.

Avînd vechi rădăcini în tre
cutul de luptă pentru eliberare 
socială și națională al popoare
lor noastre, cimentate prin sîn- 
gele vărsat in comun de ostașii 
români și ostașii sovietici in ma
rea bătălie împotriva hitlerismu- 
lui — la zdrobirea căruia Uniu
nea Sovietică a adus aportul ho- 
tăritor — relațiile dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică au cu
noscut un curs ascendent. Ele 
au fost și sint stimulate de co
munitatea de orinduire. de ideo
logie și de teluri și beneficiază 
de un cadru fertil bazat pe Tra
tatul de prietenie, colaborare și

asistentă mutuală și pe Declara
ția privind dezvoltarea continuă 
a colaborării și prieteniei fră
țești dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist a! 
Uniunii Sovietice, dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică — do
cument semnat la București în 
1976. cu prilejul vizitei in tara 
noastră a tovarășului Leonid 
Brejnev. Pe un asemenea temei, 
conlucrarea româno-sovietică se 
extinde și intensifică permanent 
în domeniile politic, economic, 
tehnic, științific, cultural, al în- 
vățămintului, inclusiv pe linie de 
tineret. Acest curs atestă rod
nicia relațiilor româno-sovietice 
întemeiate pe principiile inde
pendentei și suveranității natio-

IOAN TIMOFTE
(Continuare in pag. a IV-a)
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UN ASPECT PE CÎî DE IMPORTANT
PE ATÎT DE NEGLIJAT: COORDONAREA

îmaginați-vă un spectacol de 
teatru conceput de un regizor 
care nu se pricepe deloc la re
gie : in rolul tinerei îndrăgosti
te a fost distribuită o actriță 
in vîrstă, bolnavă de reumatism, 
iar in acela al personajului de
monic, un actor cu figură in
genuă, gata să roșească la pri
mele aplauze, tunetele reproduse 
de magnetofonul din culise se 
aud exact atunci cind pe scenă 
strălucește un soare de primă
vară, sinucigașul se prăbușește 
lntii la podea și abia apoi iși 
duce pistolul la timplă, iar la 
sfirșit cortina cade exact in 
capul mamei disperate care nu 
și-a terminat tirada tragică. Nu-i 
așa că, orlcit de bun ar fi 
fiecare actor in parte, spectaco
lul ar constitui un eșec ?

Cam așa arată și masivul tra
tat de Literatură română con
temporană (Volumul I. Poezia) 
publicat recent, sub egida In
stitutului de istorie și teorie li
terară „G. Călinescu", la Editura 
Academiei. Coordonatorul a- 
cestei lucrări colective extrem 
de importante, Marin Bucur, 
și-a Îndeplinit atribuțiile intr-un 
mod atit de neinspirat incit iti 
vine să crezi că, dacă ar fi lă
sat pur și simplu ca totul să 
decurgă de la sine, fără inter
venția sa, s-ar fi putut ca nu
merosul grup de cercetători să 
ajungă, prin jocul întimplării, 
1a un rezultat mai bun. Iată 
citeva dintre erorile de coordo
nare. *

în primul rfnd. este vorba des
pre o impărțire cu totul ar
bitrară a materiei pe capitole. 
S-au folosit criterii diferite, cu 
0 flagrantă lipsă de consecven
tă. întiiul capitol al cărții se nu
mește, de exemplu, Clasicii in
terbelici și cuprinde poeți care 
îndeplinesc două condiții f sint 
de o valoare certă și aparțin e- 
pocli dinaintea războiului (Tu
dor Arghezi, George Bacovia 
ș.a.m.d.). în al doilea capitol, 
Continuitate și discontinuitate, 
se nune accentul pe altceva și 
anume pe „calitatea" unor au
tori de a fi scris și Înainte și 
după război. Dar Tudor Ar
ghezi, George Bacovia șl cei
lalți poeți din primul capitol 
n-au scris și ei și „înainte" și 
„după" ? Nu se poate discuta și 
în cazul lor despre continuitate 
sau discontinuitate, ca și la 
Victor Eftimiu, Demostene Bo
tez. Grigore Sălceanu sau D. 
Gherghinescu Vania ? Al treilea 
capitol este intitulat Tradiția li
ricii militante și indică folosirea 
unui nou criteriu de clasifi
care : atitudinea socială a poeți
lor. în capitolul al patrulea, Re
surecția suprarealismului $1 con
vertirile ulterioare ale curentului 
în România, importantă este a- 
partenența la un curent literar, 
in al cincilea. Poetic* nouă — 
angajare patetică, primează to
nul liric. Pentru alcătuirea celui 
de al șaselea capitol s-a recurs la 
un criteriu nemaifolosit in cele 
anterioare : afilierea la o revis
tă. Drept urmare, aici este pre
zentată Generația revistei „Tî- 
nârul scriitor". Capitolul ur
mător. al șaptelea, se bazează — 
formidabil ! — pe același crite
riu. cuprinzlndu-i pe Poeții 
generației „Cadran" și „Alba
tros". La al optulea insă cri
teriul se schimbă din nou, de
cisivă fiind acum gruparea li
terară : Poeții „Cenaclului lite
rar" de la Sibiu. în al nouălea. 
Un prim val de poezie nouă, se 
revine la criteriul cronologic, 
selectîndu-se autori care s-au 
afirmat după război. Selecția este 
făcută cu totul altfel în capito
lul următor, Consacrații altor 
activități, unde, după cum ara
tă titlul, se ține seama de fap
tul dacă poezia reprezintă pen
tru autorii luati in discuție o 
o.upație principală sau secun
dară. în al unsprezecelea capi
tol se merge și mai departe și 
se ia în considerație... tneseria de 
bază a poetului ! Deci : Actori 
poeți. Al doisprezecelea capi
tol, cel mai enigmatic, se referă 
la Inscripții și miniaturi lirice 
(cum adică ?) și cuprinde autori 
ca Ștefan Tita. G.G. Ursu, Geor
ge Drumur. AI treisprezecelea. 
Epigramlștl șl fabuliști, se ghi
dează după genul predilect al au
torilor comentați, iar al paispre
zecelea. Reviste de poezie, are 
un caracter informativ. în capito
lul al cincisprezecelea, cel mai 
cuprinzător, sînt reuniți, sub 
titlul Explozia lirică, toți poeții

apăruți în deceniul șapte. Iar în 
ultimul capitol se adoptă un cri
teriu biografic : Debuturi — Cer
titudini și speranțe. Toată aceas
tă clasificare arbitrară, haotică 
îți creează impresia că fiecare 
capitol face parte din altă is
torie a literaturii. Se ridică, tot
odată, nenumărate întrebări. De 
ce nu s-au prevăzut capitole 
pentru medici poeți sau avocați 
poeți (avem) ? De ce G. Căli- 
nescu, de pildă, figurează la 
Clasicii interbelici și nu la 
Consacrații altor activități ? Ce 
legătură este, să zicem, intre 
A. E. Baconsky și Negoiță Iri- 
mie, grupați în același capitol. 
Un prim val de poezie nouă ? 
Dar să ne oprim aici cu intre- 
bările, fiindcă aproape nici o 
situare nu este necesară, de ne
schimbat. Numeroși autori

prinde pe . Miroea Anghelescu, 
Mioara Apolzan. N. Balotă, Ma
rin Bucur, Barbti Cioculescu, 
Marcel Duță, Rodica Florea. Do
rina Grăsoiu, Stancu Ilin, Emil 
Mânu. Nicolae Mecu, Adriana 
Mitescu, George Muntean, Mi
hai Novicov, Corina Popescu, 
Dana Popescu, Roxana Sorescu, 
Cornelia Ștefănescu, Marian Va- 
sile. Ileana Verzea, Mihai Vor- 
nicu. Unii dintre ei au scris,, alții 
insă n-au scris nicodată despre 
literatura noastră contempora
nă. Ce garanții prezentau ei că 
vor reuși — și nu intr-o simplă 
recenzie de gazetă, unde după 
o zi totul se uită, ci intr-o lu
crare științifică, prin care ne 
recomandăm străinătății și po
sterității — să înțeleagă și să 
explice poezia actuală ? (De
altfel, nu trebuie uitat că Ma-

putea fi transferați oriunde din 
cauză că dispunerea în ansam
blu este anarhică.

A doua eroare importantă de 
coordonare constă in tendința 
de uniformizare a valorilor prin 
comentarea pe spații tipografice 
aproximativ egale a unor au
tori intre care există diferen
țe valorice imposibil de trecut 
cu vederea, prin lipsa de uni
tate a tonului folosit de comen
tatori — unii poeți sint evocați 
cu duioșie, iar alții studiați cu 
o cruzime chirurgicală — ca și 
prin eterogenitatea metodelor 
critice folosite : descriere me
taforică a universului poetic, 
reconstituire a evoluției, inven
tariere a temelor, analiză stilis
tică etc. Lui Cezar Ivănescu, 
unul dintre cei mai valoroși 
poeți de azi, i se acordă, de e- 
xemplu, o pagină și o ' 
ca și unui autor obscur, 
riu Ciobanu. Iar despre 
se vorbește in termeni 
in timp ce pentru cel 
doilea sint găsite cuvinte pline 
de venerație. Mircea Dinescn, 
inauguratorul unei direcții în 
poezia din ultimul deceniu, be
neficiază. la rindul lui, de un 
comentariu de mai puțin de o 
pagină, scris cu condescendență, 
pentru ca lui George Chirilă, 
un versificator mediocru, să i se 
rezerve o pagină și jumătate de 
considerații solemne. Și s-ar 
putea da zeci de alte exemple.

A treia eroare gravă de con
cepție, in legătură directă cu 
cea de-a doua, este distribuirea 
aleatorie de către coordonator a 
„rolurilor". Colectivul de autori 
coordonat de Marin Bucur cu-

treime, 
Vale- 

primul 
austeri, 

de-al

rin Bucur Însuși a redactat 
un nivel deplorabil 
despre literatura 
temporanâ dintr-o 
colectivă. Istoria literaturii 
mâne. Studii, astfel 
ne de neînțeles de 
credințat o misiune 
portantă în același 
Totodată, unii dintre autorii ci
tați știu să scrie, alții — nu 
prea (in tratat apar multa 
formulări nefericite de genul 
„forța asociației metaforice a 
adesea sclipitoare" — cum să fie 
forța sclipitoare ? — sau tauto
logice. ca „un spirit înalt de 
elevație lirică"). Pe ce conside
rente au fost cooptați acești 
autori și nu alții în colectivul 
de elaborare ? Și pe ce consi
derente i-au fost repartizate fie
căruia în parte anumite sarcini 
și nu altele ? Judecind după 
rezultate, nu s-a ținut seama de 
posibilitățile reale, dovedite de 
activitatea anterioară.

Ultima mare eroare de coordo
nare pe care o semnalăm constă 
în nevalorificarea bibliografiei 
critice existente. Critici literari 
talentați și competent! — unii 
dintre ei devotați de ani sau 
zeci de ani. studierii literaturii 
noastre contemporane — au scris 
pagini memorabile despre poe
zia actuală, dar colectivul de 
elaborare coordonat de Marin 
Bucur gi format din oameni care, 
în majoritatea lor, nu s-au o- 
cupat niciodată intr-un mod no
toriu de lirica de azi. se dezin
teresează complet de prelua
rea unor opinii autorizate. Să 
fi fost unele păreri preluate in 
mod tacit ? Greu de crezut. Ar-

Cetățenești j

Ia 
capitolul 

română con- 
altă lucrare 

ro- 
încit rămi- 

ce i s-a in
și mai im- 

domeniu).

ticolele denotă, dimpotrivă, un 
fel de dezorientare în materie 
de poezie actuală. Dar să admi
tem că au fost preluate. Unde 
sint ghilimelele ? Unde sînt ci
tatele revelatoare ?

Ar mai fi multe de spus, în 
legătură cu inexactitatea unor 
informații, cu diletantismul u- 
nor texte introductive sau cu 
lipsa generală de spirit critic, 
care transformă tratatul intr-un 
inventar făaă relief. Salutar e 
însă poate altceva și anume să 
ajungem la o concluzie de care 
să ținem seama in viitor : mun
ca de coordonare a activității co
lective de redactare a unor ase
menea tratate nu trebuie pri
vită ca o joacă. Experiența a- 
rată că ea este, de multe ori, 
decisivă. Nu intimplător. dic
ționarul de Scriitori români (E- 
ditura științifică și enciclopedi
că 1978), realizat cu colaboratori 
de prima mină, dar neriguros 
coordonat, seamănă cu o cu- 

• legere eteroclită de eseuri. Și 
nu intimplător, Dicționarul lite
raturii române de la origini pînă 
la 1900 (Editura Academiei, 1979) 
redactat de un grup de cercetă
tori aproape necunoscuți, insă 
coordonat cu o mare siguranță, 
a provocat admirație in rindurile 
iubitorilor de literatură. Dispare 
pe zi ce trece îndeletnicirea 
romantică de cercetător soli
tar care face eforturi titanice, de 
o viață pentru a investiga un 
domeniu și se afirmă tot mai 
mult acest stil nou de muncă, 
bazat pe conlucrarea a numeroși 
specialiști. Este un proces inevi
tabil. dictat de acumularea co
pleșitoare de date. în aceste 
condiții, atribuția de coordonator 
devine tot mai importantă. Așa 
cum regizorul, cu mijloace ete
rogene — actori, decoruri etc. 
-r creează un spectacol unitar, 
coordonatorul trebuie să gîndeas- 
că și să dirijeze astfel activi
tatea grupului incit să asigu
re elaborarea unei opere știin
țifice coerente, armonioase, trai
nice. El, coordonatorul, reprezin
tă cu totul altceva decit un 
simplu secretar care adună 
materiale, și anume un autor, 
pus în situația de a se exprima 
cu ajutorul unui instrument de 
o extraordinară complexitate : 
un colectiv de specialiști cu 
personalități distincte. Este, fără 
îndoială, ‘o muncă dificilă, de 
cu totul altă natură decit cea 
de cercetător tradițional, o mun
că modernă, care pretinde ca
lități speciale și eforturi jeșite 
din comun, dar care merită în
deplinită cu abnegație deoare
ce face posibilă ridicarea unor 
monumente ale culturii noastre.

în aceste zile de va.ră toiidă, 
nimic nu e mat nimerit, decit 
un joc in umbra răcoroasă 

a brazilor

PRIMITOARE

Telex pionieresc

generală 
sint pre- 
cu tema

N JUDEȚUL 
acțiuni. fMIii-

ClURuRILE

DE VACANTĂ

ALEX. ȘTEFANESCU

Un popas in aceste zile prin 
liceele orașului Miercurea Ciuc 
ne-a prilejuit citeva constatări. 
In primul rînd, școlile rămin, și 
tn vacanță, un loc frecventat cu 
consecvență de către elevi. De 
ce ? „Pentru că ele oferă un ca
dru adecvat acțiunilor pe care 
organizația noastră U.T.C. și 
le-a propus prin programul clu
bului de vacanță, ne spune pen
tru început Iren Kajtar, de la 
Liceul de matematicâ-fizică. 
Alături de activitățile de muncă 
patriotică pe care le desfășurăm 
la cooperativele agricole de pro
ducție, au fost incluse și pro
grame cultural-artistice foarte 
apreciate, Dintre acestea, „Dis
coteca de simbătă seara", cind 
muzica este însoțită de montaje, 
recitări, momente vesele, reu
nește cei mai multi partici
pant!".

Un alt popas — la Liceul in
dustrial nr. 2 — ne convinge că 
tinerii de aici nu-și dezmint re- 
numele de buni constructori, nici 
in vacanță. După ce s-au aflat 
pe șantierele de la locuințe, ele
vii au venit acum .în școală, 
pentru a pune la punct ultimele 
detalii ale noului internat care 
va intra in folosință chiar in 
această toamnă. Viitorii con- 
structori-structuri. finisori, me
canici $1 electromecanici în 
salopete albastre se pregătesc 
să încheie o zi, apreciată de se
cretarea comitetului U.T.C. Re- 
beka Antal, ca fiind „foarte 
bogată".

— Concomitent cu munca pa
triotică, ține să ne spună elevul 
Mihai Suciu, am organizat și 
Rlte activități care ne-au făcut 
să preferăm școala și in vacan
ță. Am amenajat clubul unde 
am organizat întreceri de șah 
și tenis de masă. împrejurimile 
frumoase ale orașului nostru 
ne-au îndemnat să alegem și 
drumețiile. De la școală am ple
cat, în zilele însorite, spre Har- 
ghita-băi, spre Lacul Sfînta Ana, 
spre Mădăraș... Și în continuare 
avem un program bogat din 
care mesele rotunde, simpozioa
nele și serile distractive nu vor 
lipsi.

Afișat chiar în holul Liceului 
industrial nr. 1, programul clu
bului de vacanță poate fi con
sultat zilnic. După „Săptămîna 
filmului artistic", acțiunile spor-

Răsfoind agenda pionierească aflăm că în 
această săptămină purtătorii cravatelor roșii 
cu tricolor și-au propus un bogat program 
de vacanță. Prezenți in școli, in întreprin
deri sau pe ogoare, in tabere la munte sau 
la mare ei imbină in continuare munca și 
odihna într-o succesiune din care fantezia nu 
lipsește niciodată.
• PE MELEAGURILE MEHEDINȚENE, 

în comuna Punghina pionierii și-au propus 
să participe zilnic la lucrările de amenajare 
a școlii în care vor invăța începind din 
această toamnă. Colegii lor din satul de va
canță Bahna s-au gindit să ofere un pro
gram artistic la oare au invitat și sătenii din 
localitate. Desfășurată sub genericul „Mindre 
falduri tricolore" manifestarea va reuni pe 
scenă reprezentanți din mai multe zone fol
clorice aflați acum in tabără.

• ÎNTR-O ALTĂ PARTE A ȚARII, Ia 
Brăila, pionierii membri ai comandamentului 
municipal al Organizației Pionierilor au ca 
oaspeți pe copiii din NUrnberg. în același 
timp, io de pionieri de la Școala generală

aflați în excursie la București vizitează obiec
tivele istorice ale Capitalei.
• ȘI PENTRU ELEVI! DXN JUDEȚUL

IAȘI aceste zile sint bogate in 
ne, in comuna Heleșteni va porni un grup 
de copii spre Fabrica integrată de in și cinepă 
Pașcani ; in același timp la școala 
nr. 7 din Iași peste 100 de pionieri 
gătiți să participe la o dezbatere_ _____
„Grija partidului și statului pentru creșterea 
și educarea tinerei generații".

• SA POPOSIM PENTRU O CLIPĂ șl 
printre pionierii sătmăreni. Două acțiuni se 
disting în programul acestei săptămini. Pri
ma, intitulată „Momente importante din isto
ria patriei și poporului" este organizată la 
școala din Odorcu și are drept scop cunoaș
terea trecutului istoric al patriei noastre. Cea 
de-a doua — „Părinții noștri sint mineri" 
se va desfășura la Tarna Mare unde pionie
rii și-au propus să prezinte un spectacol în 
fața părinților lor — mineri care lucrează la 
mine din localitate.

Grupaj realizat de : EMILIA VASILIU

DE LA FATA LOCULUI
„Musafiri" in

vitrina cu mezeluri
Sanepidul este o instituție cu atit 

Imai valoroasă cu cit, în contextul 
existenței încă a unor delăsători la ca
pitolul higiena în magazinele alimen
tare, trebuie vrind-nevrind să ne a- 

I mințim de ea. Pentru că, in general, a- 
ceastă instituție are menirea de a ur
mări respectarea higienei din rețeaua 
care pune in circulație produse aii- 

Intentare.
O astfel de aducere aminte ni s-a în- 

timplat simbătă. 26 iulie, intre orele 
19 și 20, în Slatina. In căutarea unei 

I banale gustări pentru a doua zi dis-de- 
dimineață, am intrat in magazinul 
„Fortuna" de pe bulevardul „Alexan
dru Ioan Cuza". Intr-o stare inca
lificabilă de mizerie, se află raionul 

Icare „vinde", alături de pungi cu pui, 
și... resturi de mezeluri un miros in
suportabil de produse aderate și multe, 
multe roiuri de muște. Lucrător co- 

Imercial, o femeie. Oare locul de muncă 
nu caracterizează omul 7 Și dacă îl 
caracterizează 2 Nu mică ne-a fost uimi-

și la Alimentara nr. 2 din car

tierul Progresul situația prezenta 
nu numai vagi urme de asemănare. Di
ferența consta in aceea că produsele a- 
veau un aspect relativ mai vandabil 
Este vorba de raionul „Mezeluri și 
brînzeturi". Nu le-ar fi trebuit prea 
mult produselor pentru a ajunge in sta
rea celor de la „Fortuna"... De a- 
ceea spuneam că ne-am adus a- 
minte de Sanepid. Dar și de controlul 
oamenilor muncii... Pentru a le rea
minti, prin măsuri adecvate, datoriile 
și răspunderile față de clienți celor'ce 
și le-au uitat.

MIOARA VERGU

picioare. A sunat in dreapta și-n stingă 
.. ___ „„iSla^lld.-^Utanțe ..coinpleiate.. din bl-

—rou^~^Daaă—.vrei plătești, dacă nu, te 
privește" iată replica dată multor 
locatari. Despre ton, ce să maț vorbim... 
Taxarea ? Din oficiu ! De ce ? Ei bine, 
de data aceasta răspunsul a fost cel 
puțin ciudat, ca să nu spun obraznic: 
„O să-l citesc de plăcerea dumnea
voastră 1“ L-a citit și a recunoscut 
„V-am taxat în plus 12 kw". (Altora 
le-a taxat in plus 40 kw și chiar mai 
mult) Nu este prima oară cind se 
cedează in acest fel. Taxarea 
oficiu" a devenit o practică prin 
unii consumatori sînt favorizați, 
dimpotrivă. Să mai amintim lucrători
lor din acest sector că sint luni de 
iarnă și de vară, că sînt concedii că 
unii oameni sint măi economi și că, 

este constant ? 
știe acest lucru, 

instituției de 
electrice să-i

pro- 
„din 
care 
alții

Taxat din... oficiu
După multă așteptare, in sfirșit, pe 

ușa Blocului M 10 din Valea Oltului, 
a apărut anunțul: „Lumina, azi 19 iu
lie, ora 20—21. Vă rugăm să fiți a- 
casă". Locatarii au așteptat să vină 
cititorul de contoare, să consemneze
consumul și în funcție de aceasta 
plătească. După ora 21,00 a venit 
„domnișoară" pusă pe harță, care 
ai bate din palme a ridicat blocul

sd 
o 

cit 
in

*

deci, consumul nu 
Doar sint obligați să 
Dacă nu, conducerea 
distribuire a energiei
învețe să-și facă datoria. Politețea la 
rindu-i ține tot de etica profesională !

LIDIA POPESCU

Suveniruri
băimărene

Indiferent ce alte lucruri se pot spune 
despre Baia Mare, de două nu se poate 
face nicicum abstracție : este un oraș 
vizitat și este un oraș mare, întins. Vi-

tive și artistice sint binevenite. 
Dar, dintre toate, lucrările de 
defrișare și regularizare ale 
cursului riului Olt la stația de 
betonaj sint, cum ne informea
ză Dănuț Ciubotaru, secretarul 
organizației U.T.C. dar și con
ducătorul echipei care va repre
zenta liceul, asteotate cu cea 
mai mare nerăbdare. Și aici 
muzica încheie fiecare seară, 
constituind pentru elevii acestui 
liceu un minunat prilej de a fi 
din nou împreună.

zitat pentru frumusețea sa și pentru că 
reprezintă poarta cea largă spre pițp- , .1 
rescul Maramureș, întins — din pricina I 
noilor unități economice, a dezvoltării 
deosebite pe care a cunoscut-o in ul
timii ani. Șl unul șl celălalt dintre ade
vărurile anterior rostite duc la ideea că 
in Bala Mare se călătoreșe mult. Și că, 
in consecință, călătorii au nevoie să 
circule cu mijloace de transport în co
mun. Din punct de vedere al punctuali
tății autobuzelor, nu putem aduce nici 
un reproș celor care se îngrijesc de 
acest lucru. Se ridică insă o altă pro
blemă. La chioșcurile care vind bilete 
pentru autobuzele cu autotaxare, a apă
rut de curind un anunț care ii avizează 
pe cumpărători că bilete se vind numai 
„în bloc". Pe lingă rezonanțele hazlii ale 
unui asemenea anunț (un cumpărător, 
mai hitru, se întreba : dar cei care stau 
la curte, tot in bloc trebuie să ia ?), să 
fit obligat să cumperi 10 bilete pentru 
Cele dou'ă-trei drumuri pe care le ai de 
făcut cu prilejul unei vizite scurte la 
Baia Mare reprezintă deja un abuz. Cu 
atit mai mult cu cit amintitul afiș tro
nează și la geamul chioșcului din fața 
gării (unde se află și dispeceratul) și de 
unde acei care sosesc in oraș vor să 
cumpere exact atîtea bilete cite călătorii 
au de făcut. Să ne mai mirăm atunci de 
ce pot fi observați atiția călători fără 
bilete in autobuze ? Sint foarte mulțl 
aceia care vor să aibă o amintire din' 
Maramureș. Dar preferă un cojoc frumos 
lucrat sau o cergă. Nicidecum o colecție 
impusă de bilete de autobuz !

I

I

DAN MUCENIC

Din nou despre
tinerii plasticieni

Galeriile de artă ale munici
piului București, sub egida Co
mitetului de Cultură și Educație 
Socialistă al municipiului Bucu
rești, găzduiesc expoziția a opt 
tineri,, pictori și sculptori, bur
sieri, membri și viitori mem
bri ai Uniunii Artiștilor Plastici : 
Simona Mihăilescu, Viorel Pra- 
nițchi. Andrei Romceanu, Sava 
Stoianov, Florentin Tănăsescu, 
Gabriela Vasilescu, Petre Velicu 
și Leonard Răchita.

Fiind o expoziție de ,,grup“, 
există, fără îndoială, o primă 
impresie de spațiu aglomerat, 
spațiu in care condensarea de 
lucrări artistice nu face totuși 
dificilă remarcarea individuali
tății fiecărui plastician în parte. 
Vizitatorii expoziției pot lesne 
constata pe simeze individuali
tatea și particularitățile de stil 
ale fiecărui exponat.
..Mai înclinată spre un postim- 

presionism meditativ, cu accente 
de un foarte sensibil lirism. Si
mona Mihăilescu pictează febril 
imagini, stări figurative. Expre
sivitatea lucrărilor ei este evi
dentă. dovedind preocupări pen
tru compoziții și lărgirea tema
ticii. Grafica expusă evidențiază 
in plus calitățile sale de bună 
desenatoare.

Vioaie și spontană, posesoare 
a unei capacități plastice per
suasive de a comunica cit mai 
simplu. Gabriela Vasilescu ex
pune lucrări de o acuratețe plă
cută, frizind o anumită inge
nuitate modernă ; excelentă în 
pastelul de sugestie, portrete 
semnificative și are un desen 
curat și o delicatețe cromatică 
notabilă.

Andrei Romceanu se consacră 
unei „maniere" fabuliștice, ape-

lînd la procedee iconografice de 
o bună calitate. Este atras de 
peisajul rural și îl preocupă sce
ne și compoziții din deltă, reu- 

■ șind a le determina specifitilalea 
; și cromatic-

Florentin Tănăsescu expune a- 
legorii sculptate in lemn cu gin
gășii și serioasă cunoaștere a po
sibilităților de a face un mate
rial atit de narativ, cum este 
lemnul, să istorisească prin pre
lucrare artistică. De asemenea, 
se remarcă prin originalitate și 
tandrețea cu care iși încredin
țează talentul, atit de dificilei și 
aparent, atit de simplei arte de 
a sculpta lemnul.

Sava Stoianov este un portre
tist cu multă sensibilitate, a- 
nuntindu-și o operă temerară șl 
îndelungată. Sculpturile sale au 
un farmec enigmatic de un plă
cut intelectualism.

Leonard Răchita expune mi
niaturi metalice de tin simbolism 
elevat, iar Viorel Pranițchi for
me simbolice realizate în piatră 
și marmură. Ambii se definesc 
prin cunoaștere și serioasa do
rință de a-șl demonstra și per
fecționa tehnica sculpturală.

Pictorul Petre Velicu uzează 
de brunuri solemne și de alte 
tonuri „mature" realizate cu mi
nuție, prezentind pînze de un 
expresionism „rațional". Se im
pune ca un bun tehnician.

Expozanții sînt tineri plasticl- 
eni cu reale posibilități și sem
nificativi pentru nivelul creației 
plastice contemporane româ
nești. Expoziția lor poate fi a- 
preciată ca reprezentativă în 
ceea ce privește stilul și orien
tarea tematică.

ION STOICU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

GRUPUL ȘCOLAR 
DE REPARAȚII AUTO

LICEUL INDUSTRIAL NR. 9 — București, cu sediul în 
str. Cap. Grigore Marin nr. 42—44, sector 4, recrutează din 
toată țara absolvenți ai treptei I de liceu pentru școala pro
fesională și liceu treapta a ÎI-a cursuri de zi, la următoarele 
specialități:

ȘCOALA PROFESIONALA

— electromecanic
— prelucrător prin așchiere

LICEU TREAPTA A II-A, CURSURI DE ZI

— prelucrător prin așchiere
Elevii școlii profesionale încheie contracte cu întreprin

deri din București și beneficiază de burse, cazare și masă 
la căminele și cantina școlii.

Elevii din treapta a Il-a de liceu, care îndeplinesc condi
țiile stabilite de lege, vor beneficia de burse, cazare și masă 
la căminele și cantina școlii. Elevii nebursieri pot beneficia 
de cazare și masă contra cost.
♦înscrierile candidaților se fac la secretariatul școlii pină 
la data de 22 august a.c. Testările pentru școala profesională 
și examenul de admitere la treapta a II-» liceu au loc m 
perioada 25 august—5 septembrie a.c.

Pentru treapta a 11-a liceu, cursuri serale se primesc can
didați din București, absolvenți ai treptei I de liceu, care 
lucrează în meserii eu profil mecanic și care au acordul 
Întreprinderii.

Informații suplimentare se pot Obține de la secretariatul 
școlii, telefon : 83 40 48.

Un prieten bine documentat în orice dome
niu și un tovarăș agreabil al orelor de destin
dere - RADIORECEPTORUL PORTABIL! Bu
letine de știri, buletine meteo-rutiere, emisiuni 
economice, emisiuni pentru copii și tineret, 
emisiuni de divertisment, teatru la microfon, 
muzică populară, ușoară și simfonică, pe 
scurt... de toate pentru toți !

In magazinele Comerțului de stat vă aș-
teaptă mai multe tipuri de radioreceptoare
portabile :

Denumirea game de lei/
undă buc

CORA 5 1 345
PESCĂRUȘ 2 450
ALFA 2 500
COSMOS-5 (funcționează și Ia rețea) 3 740
JUPITER-Z (funcționează și la rețea) 4 845
MADRiGAL-2 (funcționează și la rețea) 4 1.270
GLORIA-3 (funcționează și ia rețea) 4 1.400

Radioreceptoarele portabile sînt ușoare și 
comode la purtat, alimentarea este economică 
de la baterie sau rețea și se caracterizează 
prin selectivitate, audiție clară și plăcută.

Radioreceptoarele portabile se vînd și cu 
plata în 18 rate lunare, cu un avans de numai 
20%.

„mERGQREPARAȚIII"
telefon : 23 26 40

Recrutează absolvenți treapta I de liceu sau cei care posedă 
studii echivalente, dacă nu au depășit vîrsta de 19 ani împliniți 
pină la Începerea anului școlar (15 sept. 1980), pentru a fi 
admiși să urmeze cursurile de zi la școlile profesionale,,Iosif 
Ranghet" București și Buftea, județul Ilfov, în vederea 
calificării în meseriile :

• PRELUCRĂTOR PRIN AȘCHIERE (strungar,
frezor) ,

• LĂCĂTUȘ MECANIC
• TURNĂTOR FORMATOR

înscrierile se fac pină la 1 septembrie 1980 la sediul Între
prinderii și la secretariatele școlilor respective, pe baza ur
mătoarelor acte :
• fișa tip de înscriere certificată de conducerea unității 
școlare la care a promovat clasa a X-a ;
• adeverința medicală pentru elev, eliberată de unitatea sa
nitară care asigură asistența medicală a elevilor, potrivit re
glementărilor Ministerului Sănătății.

Durata cursurilor este dp un an și jumătate, pe timpul 
cărora elevii vor primi gratuit întreținere (masă și cazare) 
și echipament.
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PRIMIRE LA TOVARĂȘUL Tîrgul de mostre de bunuri de consum -1980

NICOLAE CEAUȘESCU
Haralambos Drakopoulos, secretar al CC.

al Partidului Comunist din Grecia (interior)

AL.XI-L.EA 
TIRC DE MOSTRE 

DE BUNURI DE CONSUM

(Urmare din pag. J)

ducă mari schimbări revoluțio
nare șf sociale, profunde mutații 
în raportul de forțe, ca urmare a 
voinței și hotăririi popoarelor 
de a pune capăt vechii politici 
de forță și dictat, de a-și or
ganiza viața potrivit propriilor 
interese și năzuințe, fără nici un 
amestec di» afară. A fost rele
vată importanța întăririi uni
tății partidelor comuniste și 
muncitorești, ale forțelor pro
gresiste, antiimperialiste. ale 
tuturor popoarelor, intensificării 
eforturilor in direcția reluării și 
continuării politicii de pace, 
destindere și respect al indepen
denței și suveranității naționa
le. pentru rezolvarea probleme
lor complexe ale lumii contem
porane. S-a subliniat necesitatea 
de a se intensifica eforturile 
pentru solutionarea exclusiv 
prin tratative a stărilor de în
cordare și conflict care mai dăi
nuie in diferite zone ale glo
bului.
\ în legătură cu situația de pe 
(continentul european, unde se 
acumulează continuu tot mai 
numeroase mijloace de distru
gere in masă, s-a subliniat ne-

cesitatea bunel 
uniunii pentru 
acest an, de La 
ceasta să dea un nou impuls în
făptuirii neabătute a prevederi
lor Actului final de la Helsinki, 
să ducă Ia măsuri concrete, e- 
ficiente. de dezangajare militară 
și dezarmare, de reducere a 
cheltuielilor militare.

Partidul Comunist Român și 
P.C. din Grecia (interior) con
sideră că o însemnătate deose
bită o au. pentru cauza securi
tății europene, statornicirea u- 
nor raporturi de largă colabo
rare între toate statele din Bal
cani, transformarea Balcanilor 
intr-o regiune a păcii, bunei 
vecinătăți, încrederii, cooperării 
bilaterale și multilaterale, într-o 
zonă lipsită de arme nucleare, 
corespunzător intereselor po
poarelor din această regiune. în 
acest cadru, s-a sublimat nece
sitatea soluționării problemei 
cipriote pe caiea tratativelor, 
fără nici un amestec din afară, 
în conformitate cu rezoluțiile 
O.N.U., care să ducă la retra
gerea tuturor trupelor străine 
din Cipru, să asigure conviețui
rea pașnică a celor două cornu-

pregătiri a re- 
securitate, din 

Madrid, incit a-
nităti, integritatea șl Indepen
dența Ciprului.

S-a evidențiat importanta pe 
care o are opinia publică în 
diminuarea Încordării interna
ționale. în reluarea și consoli
darea procesului de destin
dere. de largă colaborare șl 
înțelegere intre națiuni.

A fost subliniată însemnăta
tea unirii pe plan național a efor
turilor tuturor forțelor progre
siste in lupta pentru pace, 
progres economic si social, pen
tru însănătoșirea climatului po
litic internațional, pentru sta
tornicirea pe arena mondială a 
unor raporturi noi care să ga
ranteze libertatea si indepen
denta popoarelor.

Ambele părți au subliniat im
portanta lichidării subdezvol
tării si Instaurării unei noi 
ordini economice mondiale, 
relevindu-se răspunderea deo
sebită ce revine țărilor euro
pene. tuturor statelor lumii, in 
vederea desfășurării cu succes 
a apropiatei sesiuni speciale a 
O.N.U. consacrată acestei pro
bleme.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovă
rășească.

2-31 AUGUST 
bucurești

TELEGRAMĂ
Tovarășul Ilie Verdet. nrim- 

ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a 
transmis o telegramă de felici
tare primului ministru al Ja- 
maicăi. Michael Manley, cu 
prilejul Zilei naționale a tării 
sale.

Cu prilejul celei de-a 35-a 
aniversări a restabilirii relații
lor diplomatice dintre România 
și Uniunea Sovietică. între mi
nistru] afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, și ministrul afa
cerilor externe al U.R.S.S., A.A. 
Gromiko, a avut loc un schimb 
de telegrame de felicitare.

TV
PROGRAMUL 1
16.00 Telex. 16.05 învătămtnt — 

educație. 16.30 Ecran de vacantă: 
Cireșaril. Episodul 9 — '
tul“. 17,15 Cinteci de la

IN JURUL OREI
Transmisiune directă 
niciplul Galați, de la

• "populară ce va avea 
?rilejul VIZITEI DE 

N JUDEȚUL -----
TOVARĂȘULUI 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist. Român, 
președintele Republicii So
cialiste România.

19.00 Telejurnal • Țara Inttm- 
pină marea sărbătoare, 10.25 Pre
liminarii TV la Forumul Mondial 
al istoricilor. Dacii și civilizația 
lor (I). Strămoșii. 19,45 Noi, fe
meile! 20,20 Teleclpemateca. Ciclul 
Mari actori, mari regizori: „Ur- 
mărește-mă" — producție a stu
diourilor engleze. Premieră TV. 
21,50 Mindre-s horele la noi — 
program muzical-folcloric. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2
19,00 Telejurnal • Țara tntlm- 

pină marea sărbătoare. 19,25 Bu
letin rutier — informații pentru 
conducătorii auto. 19,40 Recital de 
lieduri. 20.15 Studio T ’80. Româ
nia in conștiința tinerilor lumii. 
20,40 Emisiune culturală. 21,05 Mu
zică de cameră. 21,45 Teleenclclo- 
pedia. 22,05 Telejurnal.

„Labirin- 
nol.
17,30 —
din mu- 
adunarea 

ioc cu 
LUCRU, 

GALATI, A 
NICOLAE

Miercurl, 6 august
Teatrul „C. Tănase" (Grădina 

Boema): BOEMA, SLĂBICIUNEA 
MEA — ora 20; Teatrul Evreiesc 
de stat: TEVIE LĂPTARUL — ora 
18,30; Ansamblul ..Rapsodia Ro
mână": LA FÎNTÎNA DORULUI— 
ora 18,30.

Noutate, diversitate,
funcționalitate

La ediția din acest an a Tirgului de mostre de bunuri de con
sum un loc de seamă il ocupă produsele industriei ușoare. O succin
tă trecere în revistă a produselor din sectorul tcxtile-incăltăminte 
ne relevă importantele progrese înregistrate in industria textilă, 
industria tricotajelor, confecțiilor, precum șl in cadrul industriei 
pielăriei și încălțămintei, preocuparea creatorilor pentru ca produ
sele etalate pentru publicul larg să răspundă exigențelor de cali
tate, funcționalitate și bun-gust. Nou! in aceste sectoare se exprimă 
In mii de variante, fiind caracterizat printr-o mare diversitate a 
coloritului, desenului, contcxturii, precum șl printr-un grad înalt 
de prelucrare și finisare a modelelor in concordanță cu tendințele 
și linia modei pe plan Internațional.

i

Pe câțiva quadrațî

în Editura politică

a apărut volumul: CONGRESUL AL ll-LEA
AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI 

Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

• Circa 3 600 de articole de 
țesături din bumbac și tip bum
bac, din in, cinepă, mătase șl 
tip mătase, din lină și tip lină, 
în standurile Pavilionului S, 
creatorii din centrala de profil 
prezintă vizitatorilor numeroa
se sortimente de țesături In pa
leta coloristică a anului 1981. 
Peste 80 la sută din articolele 
etalate stnt realizate In contex
turi și desene noL Dintre aces
tea se remarcă modelele de țe
sături tip bumbac, din fire fila- 
mentare de poliester. caracteri
zate printr-un anumit luciu și 
o suplețe sporită, țesăturile cre
ponate tip vlscoză, uni și im
primate. care necesită tehnolo
gii speciale de creponare chimi
că, țesăturile din poliester șl 
lînă din fire cardate, pieptăna
te, uni și fanteziuri. precum șl 
stofele și plușurile 
bilă și draperii. In 
culori diverse.
• Peste 3 500 de _____

tricotaje. în Pavilionul W, unde 
sînt etalate produsele Centralei 
industriei tricotajelor se remarcă 
in special noile modele de îmbră
căminte tricotată, realizate 
fire naturale in amestec cu 
chimice, articolele din fire 
efecte speciale (bucleuri. 
peuri, flameuri), tricoturile 
aspect de catifea, precum șilen- 

. jeria tricotată din fire fine în 
nuanțe de gri-petrol. Stabilita
tea dimensională a noilor mo
dele de tricoturi, propuse de 
creatorii centralei de resort 
pentru anul viitor, este asigura
tă prin realizarea unor finisaje 
superioare. De remarcat varie-

pentru 
desene

articole

mo
și

de

din 
fire 
cu 

no- 
cu

tatea sortimentală a articolelor 
de îmbrăcăminte tricotată pen
tru copii și adolescenți.

0 Circa 1 500 de modele de 
confecții cu diverse destinații: 
pentru dimineață, pentru după- 
amiază și seară, pentru lucru, 
pentru sport și turism. Lărgirea 
gamei de țesături a permis im
plicit și diversificarea 
sortimentale a confecțiilor 
la toate grupele, produse 
care Centrala industriei confec
țiilor le prezintă in cadrul Pa
vilioanelor O și P. Vizitatorii 
găsesc aici o bogată colecție de 
modele, cu o linie modernă a 
croitului, interpretată pe o gamă 
variată de țesături, colecție ca 
ee distinge prin originalitatea 
liniei de modă specifice sezo
nului primăvară-vară 1981. 
După cum ne informează tova
rășa Sara Wechsler, directorul 
celor două pavilioane, colecția 
evidențiază o modă caracteriza
tă prin simplitate, o modă a li
niilor și volumelor mai mult 
decit a detaliilor, asimetrie în 
construcție, In butonaj și decol- 
teuri. Nota inedită a liniei, pa
leta coloristică specifică sezonu
lui sint atribute menite să sa
tisfacă gusturile cele mai exi
gente. O mențiune specială pen
tru produsele confecționate din 
stofă tricotată, articol de țesă
tură obținut în cadrul Industriei 
confecțiilor, nou In exclusivita
te, obținut din poliester în com
binație cu bumbac șl destinat în 
special îmbrăcămintei pentru 
sezonul cald. Multe dintre arti
colele vestimentare sint desti
nate adolescenților și tinerilor.

gamei 
de 
pe

lmbinînd armonios esteticul cu 
utilul, clasicul cu eleganta spor
tivă. dovedind preocuparea cre
atorilor pentru ușurarea produ
sului (majoritatea necăptușite, 
cu linie sport și finisaj supe
rior).

0 Aproximativ 2 890 modele 
noi de încălțăminte, marochină- 
rie și confecții din piele si 
blană. Industria de încălțămin
te, pielărie și marochinărie pre
zintă in Pavilionul U o gamă 
largă de modele de încălțăminte 
prezentate pe grupe de calități 
(standard, superioară, cu grad 
Înalt de prelucrare și calitatea 
extra). Dintre modelele prezen
tate, peste 70 la sută se adre
sează tinerilor și copiilor. Este 
vorba, in special, de încălță
mintea ușoară cu fețe dih ma
teriale textile, din piele sau în
locuitori, compleurile (pantofi, 
cordoane, poșete) cu grad înalt 
de finisare. Ușurarea încălță
mintei, utilizarea plaselor trico
tate, a textilelor necăptușite 
sînt principalele caracteristici 
ale modelelor expuse. „Preocu
parea pentru eliminarea mate
riilor prime din import, ne pre
ciza directorul pavilionului, ing. 
Sergiu Petrescu, s-a concreti
zat în folosirea în producția de 
încălțăminte a unui înlocuitor 
de piele denumit Moldotan, 
produs asimilat în țară, ale că
rei caracteristici: permeabilita
te la aer, tușeu plăcut. gamă 
coloristică diversificată îl im
pun ca premieră in domeniu".

ILEANA PODOLEANU

Tinerii—sub steagul roșu, comunist, in 
primele rinduri ale luptei revoluționare

(Urmare din pag. I)

noastră. Da- 
politice, pro- 
comuniștilor.

• Arhitecții tulceni au pus la dispoziția publicului macheta 
de sistematizare a Deltei Dunării. Se așteaptă sugestiile ce
tățenilor, ale altor specialiști, care fără indoială vor întregi 
macheta, acestui colt de rai. 0 Nava „Hațeg", purtată in 
largul mărilor și oceanelor de cel mai tinăr echipaj din flota 
noastră maritimă, aflat doar Ia cea de a treia sa cursă a 
ancorat în rada portului Khartum, unde printre alte mărfuri 
a transportat un lot de tractoare românești 0 La tabăra na
țională de pregătire a tinerelului pentru apărarea patriei de 
la Alexandria a fost coborit drapelul de pe înaltul catarg, 
marcind închiderea pregătirii celor 169 de tineri Ia speciali
tatea tir 0 Peste 5 309 de tineri teleormăneni participă la 
acțiuni de muncă patriotică in unitățile cooperatiste și de 
stat, iar alți 2 «90 lucrează pe șantierele de construcții din 
Roșiori, Zimnicea, Alexandria și Ia finalizarea lucrărilor de 
reparații la școlile din Turnu Măgurele și Videle • Tinerii 
de la I.U.P. Ploiești s-au angajat în cinstea zilei de 23 August 
să realizeze din materiale recuperabile pentru șantierul de la 
Combinatul petrochimic de la Teleajen 1 700 inele din oțel 
inox estimate la 120 009 lei 0 Peste 459 de elevi din comuna 
Baru, județul Hunedoara, au muncit acum in vacanța de 
vară la repararea, zugrăvirea și curățirea școlilor din localitate 
și satele învecinate.

generații din țara 
torită acestei linii 
fund patriotice a 
marea masă a tineretului mun
citor de la orașe și sate, a ele
vilor și studenților, cuprinsă in- 
tr-un larg curent 
antifascist, s-a aflat 
opuse fascismului, a 
atitudine hotărită, 
față de manifestările 
nice, profanatoare 
de acea parte a baricadei ds 
pe care se acționa în sensul a- 
părării intereselor majore ale 
națiunii. „Noi, tineretul — glă- 
suia un apel din vara anului 
1936 — vom fi chemați miine în 
primele rinduri să ne dăm tri
butul de singe. Tineretului nu 
îi este frică de moarte. Vom a- 
păra țara cu jertfa vieții de ori
ce agresiune fascistă din afară, 
dar cu aceeași hotărîre vom a- 
păra poporul de orice agresiu
ne fascistă dinlăuntru și mai 
ales nu vom ingădui ca dreapta 
fascistă și trădătoare de la noi 
s ă î nfeudeze țara fascist I lor înne
buniți care rup tratatele de 
pace și împing omenirea la un 
nou război".

Prin acțiunile revoluționare 
desfășurate pentru făurirea u- 
nității de acțiune a tineretului, 
pentru Front Popular Antifas
cist, prin intreaga sa activitate 
politico-ideologică de combate
re și demascare a fascismului. 
Uniunea Tineretului Comunist 
și-a adus, alături de celelalte 
organizații revoluționare ale 
clasei muncitoare, o însemnată 
contribuție la stăvilirea tempo
rară a ascensiunii spre putere a 
organizațiilor fasciste și înrobi
rea țării Germaniei naziste.

întreaga istorie a Uniunii Ti-

democratic, 
pe poziții 
afirmat o 
combativă 

lui huliga- 
situindu-se

neretului Comunist din tumul
tuoasele decenii 4—5 ale seco
lului nostru, toate marile iz- 
binzi obținute de aceasta sint 
Indisolubil legate de activitatea 
remarcabilă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — pilduitor 
exemplu pentru tinăra genera
ție prin energia, patriotismul 
Înflăcărat și devotamentul fată 
de cauza clasei muncitoare, fată 
de interesele supreme ale po
porului — activitate care a im
primat acțiunii revoluționare a 
tineretului forță și dinamism 
organizatoric, angajare fermă și 
dăruire plenară in procesul viu 
al creației istorice. însușirile 
sale deosebite, verificate în nu
meroase lupte revoluționare de 
amploare 
comunist 
cimp de 
tatea pe 
pentru pregătirea și desfășura
rea marii manifestații antifas
ciste și antirăzboinice din Bucu
rești de la 1 mai 1939, dar, mai 
ales, pentru reorganizarea U.T.C.. 
vaită acțiune în fruntea căreia 
s-a aflat din însărcinarea condu
cerii partidului. Alegerea sa, la 
Conferința națională a Uniunii 
Tineretului Comunist de la sfir- 
șitul anului 1939. in secretaria
tul C.C. al U.T.C. va propulsa 
cu înzecită energie activitatea 
partidului comunist în rindurile 
tineretului, va inriuri profund 
unirea tineretului in lupta îm
potriva fascismului, pentru a- 
părarea independentei si suve
ranității patriei, a integrității 
sale teritoriale grav amenințată 
în acele momente.

în perioada grea 
militaro-fasciste și 
bitlerist. Uniunea 
Comunist — în 
căreia se afla tinărul comunist

initiate de partidul 
și-au găsit un larg 
manifestare în activi- 
care a desfășurat-o

a dictaturii 
a războiului 

Tineretului 
conducerea

CUM ACȚIONEAZĂ UTECIȘTH
DE LA I.U.G. „PROGRESUL14 BRĂILA

(Urmare din pag. I)

laiți tineri din secție — sculeria 
centrală — am inceput să asi
milăm frezele tip „Coromant" 
■i matrițele tip „Pirelly". E de 
ajuns să spun că. acum, acestea 
nu se mai importă. Anul trecut, 
timp de 6 luni, am fost detașat, 
împreună cu un maistru și un 
proiectant, la fabrica de utilaj 
industrial din cadrul întreprin
derii, avind o singură misiune : 
să dotăm citeva mașini cu scule 
de mare randament. Avem deci 
sarcina de a gindi și de a aplica 
imediat in practică soluțiile for
mulate. Inițiativa a dus la re
zultate foarte bune".

încrederea acordată tinerilor 
este răsplătită prin fapte, cu 
atit mai mult cu cit. in acest 
proces de continuă participare 
la creația tehnică. în cadrul 
I.U.G. „Progresul" Brăila se a- 
cordă o atenție deosebită moda
lităților concrete de mobilizare, 
de folosire eficientă a capacită
ții tinerilor. Comitetul U.T.C. 
inițiază desigur acțiuni speci
fice : sesiuni de comunicări, 
concursuri de idei tehnice, co
lective de tineri care cercetează 
o anume temă etc. Totodată, 
însă comitetul de partid și con
siliul oamenilor muncii îi soli
cită pe tineri in rezolvarea pro
blemelor majore ale întreprin
derii, in asimilarea de noi 
duse, in perfectionarea si 
dernlzarea tehnologiilor, în 
cutarea prototipurilor, a 
noi mașipi și utilaje. Așa
reușit aici instaurarea unui cli
mat de continuă căutare și va
lorificare a ideilor și soluțiilor 
noi. eficiente, indiferent din 
partea cui vin. „în acțiunea de 
perfecționare a tehnologiei de 
prelucrat came, ne mărturisea

pro- 
mo- 
exe- 
unor 

s-a

ing. Nicușor Toader, nu aș fi 
ajuns la rezultate bune intr-un 
timp atit de scurt fără 
rul celorlalți tineri din 
O contribuție deosebită 
adus-o muncitorii Radu 
Gheorghe Ciupercă, Ion 
și Nicolae Grozea, care, in pre
zent. este secretar al comitetu
lui U.T.C. pe uzină".

Uneori tinerilor li se încredin
țează sarcini care, aparent, le 
depășesc puterile. în asemenea 
situații, pe ici pe colo se mal 
ivește cite un sceptic care, neți- 
nînd seama de marea capacita
te de creștere profesională a ce
lor solicitați, decretează fără 
drept de apel: „Nu vor reuși, 
E prea mult...". Realitatea in
firmă însă destul de repede ase
menea afirmații grăbite. Așa s-a 
întimplat și in cazul tînărului 
ing. Marian Săndulescu. respon
sabil cu problemele științifice 
în comitetul U.T.C. de la sec
ția mecano-energetic. Cu nici 
un an în urmă, cind a venit 
aici după absolvirea facultății 
i s-a pus un proiect în față pe 
care scria : mașină agregat de 
prelucrat zale. Trebuia deci să 
execute, primul în întreprinde
re, un mare agregat cu avansuri 
hidraulice, după un proiect care 
n-a mai fost pus în practică în 
vreo altă uzină. A urmat, bine
înțeles, proiectul pas cu pas și 
linie cu linie dar, la sfirșit, cind 

. să-i dea drumul, utilajul nu a 
pornit. Ce să facă ? Scepticii au 
suris cu indulgență. Tinărul in
giner. nu s-a dat însă bătut. A 
căutat soluții noi, una după 
alta, zi și noapte, acasă și la în
treprindere. Pe unele proiectan
tul le-a acceptat imediat, dar 
altele impuneau reproiectări 
în valoare de 62 000 lei. Tinărul 
inginer și-a făcut rost deoplan-

ajuto- 
sectie. 

și-au 
Neagu, 
Novac

șetă și s-a apucat singur de lu
cru. Acum mașina merge.

— De curind am început exe
cuția a o serie de 12 mașini 
agregat care vor forma împre
ună o linie tehnologică automa
tă pentru fabricația roții mo
toare, ne spune tinărul ing. Ma
rian Săndulescu. Cercetătorii și 
proiectanții conduși de ing. Șt. 
Aramă sint aici, 
noi, și împreună

Dealtfel, rostul 
lui atelier de 
inginerie tehnologică 
aparatură hidraulică, prin reu
nirea unor forțe specializate din 
întreprindere și de la Centrul 
de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică tocmai acesta 
este : de a scurta drumul cer
cetare — proiectare — producția 
de serie. Primele rezultate, 
după cum aflăm de la ing. șef 
Sofronie Rusu și ing. Ștefan 
Aramă, sint remarcabile : s-a 
realizat o freză cu acțiune hi
draulică pe mașinile de mare 
productivitate : s-au realizat 
două subansamble care deschid 
drumul construirii acelei serii 
de 12 mașini agregat ; este in 
fază de montaj o mașină cu 
4 posturi de lucru pentru corpu
rile de distribuitor de la moto
rul hidraulic, agregat la conce
perea și realizarea căruia își 
aduc o contribuție importantă și 
tinerii Radu Zaharescu, munci
tor, Ion Labureți, subinginer, 
Cortea Dumitru etc. Cu alte cu
vinte, cercetări care intră ime
diat în faza de experimentare și 
de aici în producție, așa cum vi
sează orice cercetător, așa cum 
impune permanent dinamica în
noirii produselor și a moderni
zării tehnologiilor spre cote tot 
mai ridicate de eficiență.

zi de zi lingă 
vom reuși, 
înființării ace- 
proiectare și 

pentru

Nicolae Ceaușescu — a fost uni
ca organizație politică de tineret 
care a activat continuu în mod 
organizat, a fost cea mai impor
tantă organizație de masă condu
să da partidul comunist și apro
piată acestuia, constituind cu a- 
devărat rezerva de cadre și prin
cipalul său ajutor In spiritul li
niei generale profund patriotice /. 
promovate de partidul comunist,’ 
Uniunea Tineretului Comunist a 
militat cu consecvență pentru 
unitatea antifascistă, antihitleris- 
tă a tinerei generații, pentru 
încadrarea luptei 6ale revoluțio
nare in efortul general al În
tregului popor român pentru 
răsturnarea dictaturii militaro- 
fasciste, eliberarea țării de sub 
dominația hitleristă. Activitatea 
eroică desfășurată în acei ani 
de U.T.C., de întreg tineretul pa
triotic — afirmat din nou ca o 
forță socială dinamică in mișca
rea de rezistență antihitleristă a 
poporului român — s-a consti
tuit intr-o insemhată ’ contribu
ție la pregătirea și înfăptuirea 
mărețului act al renașterii noas
tre naționale — revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944.

Pe calea profundelor transfor
mări social-economice și politi
ce ce au urmat actului de la 23 
August 1944, partidul comunist 
a aplicat o strategie revoluțio
nară suplă care i-a permis să 
atragă pe făgașul noului curs 
al Istoriei un evantai foarte larg 
de forțe sociale interesate să ia 
parte activă la împlinirea a ceea 
ce propuneau comuniștii. în a- 
cest context istoric, tinăra ge
nerație nu numai că și-a regă
sit, in perspectiva înfățișată de 
partid, propriile sale aspirații, 
dar. prin intermediul organiza
țiilor politice și profesionale în 
care se încadrase îndeosebi în 
U.T.C., și-a putut formula op
țiuni concordante cu noul curs 
al iștoriei s-a încadrat în tumul
tul revoluției democrat-țșopu- 
lare, iar apoi al revoluției 
construcției socialiste, s-a 
gajat In efortul general al 
tiunii de a zidi un nou 
ciu social-politic 
socialistă.

Astăzi. în preajma marii săr
bători de la 23 August, Uniunea 
Tineretului Comunist se afirmă, 
prin intreaga sa activitate .con
structivă, ca o însemnată și di
namică forță a progresului 
României socialiste. Crescută și 
educată de partid la flacăra vir
tuților celor mai înaintate ale 
poporului, consecventă idealu
lui său revoluționar, tinăra ge
nerație se află strîns unită în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, acționînd ferm, cu 
toată dăruirea și puterea crea
toare pentru a da viață celui 
mai cutezător și grandios pro
gram de dezvoltare a patriei pe 
drumul mereu ascendent al pro
gresului și civilizației socialiste.

Zi și noapte
un amplu și neîntrerupt

efort pentru
strîngerea recoltelor!

(Urmare din pag. I)

pămint ei tot ceea ce putea

Și
an- 
na- 

edifi- 
societatea

cu
constitui o stavilă in calea ape
lor, cedau, totuși... Atunci, in 
noapte. au sosit buldozeriștii 
Vasile Sonea, Aurel Bara în 
frunte cu maistrul loan Bobic 
au înălțat valuri de oămint in 
calea valurilor dezlănțuite, 
zori, pericolul pare înlăturat, 
lupta continuă in apropierea 
dului spre Uileacu de Criș.
tot atunci tovarășul loan Șinca, 
președintele consiliului unic 
agroindustrial ne declara : 
„Apele au atins o cotă cum 
mai fost pe aici. I-am opus 
ința a circa 400 de cetățeni 
Tiieagd, Poșoloaca, Uileacu 
Criș. S-au evidențiat toți 
prezenți, tinerii de la fabrica de 
mobilă, de la uzina de impreg
nate. buldozeriștii și șoferii de 
la T.C.L. Acum s-au 
echipe de cosași, unele 
din tineri, care sti-ing 
acolo unde apa din precipitații 
și infiltrații nu permite accesul 
combinelor". într-adevăr. tinerii 
de aici, organizația U.T.C. și-au 
făcut pe deplin datoria, reduta 
lor necedind nici un pas. Dincolo 
de diguri, in lanurile de la Tele- 
cuș și Uileacu de Criș. continua 
cu aceeași intensitate activitatea 
de strîngere a recoltei. Petru 
Szabo, președintele cooperativei 
agricole de producție Uileacu de 
Criș. alături de un mare număr 
de cooperatori era prezent la 
punctul Soșcut. Ne spune : „Cele 
cinci combine sint in lucru pe 
terenurile zvintate. iar aici cei

40 de cosași au adunat din apă 
griul de pe 20 hectare. O forma
ție de lucru compusă 
adună și depozitează 
sectorul zootehnic. în 
vom pune la adăpost
pe toate cele 100 hectare, intre 
care o mare parte solicită inter
venția cu secerile și coasele".

din tineri 
paiele la 
citeva zile 
recolta de

In 
dar 
po-

Si

n-a 
vo- 
din 
de
cei

format 
numai 

griul

CU SECERI Șl COASE, ALĂTURI 
DE COMBINE !

Pe terenurile cooperativei 
agricole din Săeădat acționează 
combinele echipate cu șenile. 
Mai înaintea lor echipe de coo
peratori evacuează apa din la
nuri. iar două formații de cosași 
suplinesc cu secerile munca uti
lajelor mecanice. De fapt, aces
tea au fost dirijate cu operativi
tate spre unitățile unde se pu
tea lucra din plin, pe parcelele 
zvintate. Acționindu-se in func
ție de starea terenurilor, ritmu
rile de lucru au crescut de 1a o 
oră la alta și la Secuieni și Va
lea lui Mihai.

Concomitent cu secerișul, lu
crare ce solicită în continuare 
participarea tuturor forțelor de 
la sate, se desfășoară ample ac
țiuni ale 
legumelor 
prinderea 
Stațiunea 
chis șantiere de muncă patrio
tică. Sute de tone de legume și 
fructe au livrat si continuă să 
livreze tinerii prezenți la Roșiori. 
Cefa. Gepiu, Valea lui Mihai, 
ritmul recoltărilor menținin- 
du-se peste tot la fel de ridicat.

tinerilor la stringerea 
și fructelor la între- 
de sere Oradea și la 
pomicolă, s-au des-

B LA SITTARD (Olanda) 
au continuat meciurile cam
pionatului european de ju
niori la polo pe apă. Echipa 
României a repurtat a doua 
victorie, învingind cu scorul 
de 10—3 (3—1, 2—1, 2—1,
3—0) selecționata Suediei. 
Alte rezultate: Italia-Finlan- 
da 13—4; Ungaria-Marea 
Britanie 6—1; R.F. ~ 
nia-Franța 16—4 ; 
Danemarca 3—3;
Grecia 14—1; Polonia-Belgia 
17—3; U.R.S.S.-Olanda 5—1.

Germa- 
Austria- 
Spania-

jing in compania echipei „1 
August". Meciul, care a fost 
urmărit de peste 7 000 
spectatori, a luat sfirșit 
scorul de 19—16 (8—7) in 
voarea handbaliștilor 
mâni.

Din cele 7 intilniri susți
nute, in eadrui acestui tur
neu, handbaliștii români au 
cîștigat 
partidă 
li ta te.

de
cu 

fa
ro-

5, au pierdut unul, o 
incheindu-se Ia ega-

ZILELE DE 20 ȘI 21
■ ECHIPA DE HAND

BAL GLORIA din Arad și-a 
Încheiat turneul întreprins în 
R.P. Chineză, jucînd la Bei-

B IN _____  ____
AUGUST se vor desfășuraja 
Pitești campionatele națio
nale de atletism rezervate 
seniorilor. La întreceri și-au 
anunțat participarea cel mai

valoroși atleți din țară, în 
frunte cu sulițașa Eva ZSrgo 
Raduly, discobola Florentina 
Țaxu, i'ondistul Ilie Floroiu, 
săritorul 
Protcasa

la 
și

înăl(ime Adrian 
alții.

x
Astăzi

Ioc la Salonic campionatele 
balcanice de atletism pentru 
juniori. Din echipa țării 
noastre fac parte, printre al
ții, Sorin Matei, Eugen Po
pescu (înălțime), , Cristina 
Cojocaru (800 m), Nicoleta 
Lia (100 și 200 m), Anișoara 
Cușmir (lungime) etc.

și tniine vor avea

Pentru cei care doresc să faci o călătorie in universul meș
teșugurilor, instalațiilor și creațiilor tehnice ale poporului 
nostru, Muzeul tehnicii populare din Sibiu ii așteaptă cu 
porțile deschise pină la 1 noiembrie. Parcurgind un traseu 
de cinci kilometri (cit reprezintă circuitul său), printre expo
natele, fericit amplasate, in decorul natural al pădurii Dum
brăvii, vizitatorul deslușește vechimea și continuitatea unor 
■îndeletniciri și tehnici larg răspindite pe teritoriul țării. O 
fereastră spre istoria civilizației și culturii poporului român.

Foto-text: N. ACHIM

PREMIU
La Rostock, în 

R.D. Germană, a 
avut loc de curind 
festivalul interna
țional „Menschen 
und Meer" (Oa
menii și-marea) la 
care au participat 
compozitori și in-, 
terpreți din 20 de 
țări (intre care An
glia, Franța, Spa
nia, Austria, Por
tugalia, Grecia, Iu
goslavia, Uniunea 
Sovietică, Norvegia, 
Cuba etc.). S-a 
acordat un singur 
premiu, acela reve
nind compozitoru
lui Marcel Drago- 
mir, pentru melodia 
„Ce frumos zimbeș- 
te marea“, interpre
tată de Doina 
Limbășanu. Un suc
ces al muzicii noas
tre ușoare,, care ne 
îndeamnă să pri
vim cu alți ochi 
acest domeniu des
pre care, prea ara
reori, aflăm cuvin
tele cele frumoase. 
(D. M.).

Foto-album
----------------------------------------------------------------------------

îstfb

Cit firul de iarbă !

TABĂRA DE TINERET

Astăzi se deschide Ia „Cim- 
pulung Moldovenesc" tradi
ționala tabără națională de 
tineret a Crucii Roșii, orga
nizată Ia fiecare doi ani. la 
care participă 450 de tineri, 
elevi din toate județele tării, 
în cadrul taberei se va des
fășura etapa republicană a 
concursului ..Sanitarii price- 
puți" organizat de Consiliul 
National al Societății de 
Cruce Roșie în colaborare cu 
Ministerul Sănătății. Minis

terul Educației și învătămîn- 
tului. Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Consiliul Național al Organi
zației Pionierilor și Direcția 
Circulației din Inspectoratul 
General al Miliției. Concursul 
urmărește formarea la elevi 
a unor deprinderi corecte de 
acordare a primului ajutor, 
de respectarea normelor de 
igienă, de apărare a propriei 
sănătăți și a colectivității.

AMARA '80
în stațiunea Amara s-a încheiat recent cea de a XIII-a 

ediție a Festivalului tinereții „Amara ’80“, organizat de Co
mitetul județean de cultură și educație socialistă. Printre Mu
reați se numără Mariana Burcă — Brăila, premiul I, Maria
na Dan — Mureș, premiul II, Cristian Ionescu — Dîmbovița, 
premiul Uniunii Compozitorilor și Costel Ștejănescu, premiul 
de popularitate (G. LEANCU).

MODA
Expoziția deschisă la Gale

ria „Cenaclul tineretului" din 
Complexul Hanul cu Tei, re
liefează talentul de excepție 
al tinerei creatoare de modă 
Elisabeta Kolld Balaes. Afla
tă la prima sa expoziție cu 
acest profil, ea reușește, prin 
cele 30 de exponate — rochii 
interpretate din pinză în 
combinație cu catifea — să se

impună printr-un stil șl o 
personalitate proprii. Degra- 
deurile de culori pastelate, 
pentru zi, predominanță de 
alb/negru pentru seară, efec
tele estetice deosebite con
feră colecției sale o notă de 
particularitate. Vizionarea se 
poate face zilnic între orele 
10—18 (I. P.).

Desen de MIHU ANTIN

Rubrică realizată de AL. IANCU



Un eveniment major in cronica 
relațiilor româno-sovietice

-ț(Urmare din pag. I)

nal<\, deplinei egalități în drep
turi, \ neamestecului in treburile 
intense, avantajului reciproc, 
solidat'itătii și întrajutorării to- 
vărășeș ti.

Așa ciXm demonstrează însăși 
evoluția prieteniei ți colaborării 
româno-scUietice, roiul hotăritor 
pentru chetoășuirea uttor tot mai 
largi perspective cooperării noas
tre multilaterale îl au convorbi
rile și întilnlrile dintre tovarășii 
Nicolae Ceajușescu și Leonid 
Brejnev. Inscriindu-se într-un 
asemenea <tadru, intîlnirea prie
tenească desfășurată în Crimeea 
s-a încheiat cu rezultate rodnice, 
promițătoatrc pentru viitorul coo
perării dintre România și Uniu
nea Sovietică-

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Leonid Brejmev, în cursul con
vorbirilor. au efectuat un schimb 
de opinii cu îWivire la stadiul 
actual și perspectivele de dez
voltare pe nta" departe a rela
țiilor româno-sovietice. S-a 
subliniat că aceste raporturi se 
caracterizează prin consecventă, 
cuprinzînd un evantai larg de 
aspecte. Se lărgesc continuu 
schimburile economice — ca un 
domeniu important al relațiilor 
dintre țările și popoarele noas
tre. Fără îndoială, dezvoltarea 
continuă a economiei naționale a 
României și a Unftunii Sovietice, 
îndeplinirea programelor de dez
voltare economică și socială — 
vîzînd ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual al popoare
lor noastre — permit abordarea 
unor domenii noi de conlucrare 
fructuoasă. în interesul reciproc. 
Pornind de la caracterul plani
ficat al economiei naționale a 
României și a Uniunii Sovieti
ce, cei doi conducători de partid 
și de stat au subliniat necesita
tea intensificării cooperării de 
lungă durată în domenii de im
portantă deosebită, cum sînt 
energetica, construcțiile de ma
șini. electronica, pentru accele
rarea progresului în cele două 
țări.

în cursul întîlnirii, pornindu-se 
de la potențialul industrial, teh
nic și științific de care dispun 
statele membre ale Consiliului 
de Ajutor Economic Reci
proc, s-a relevat faptul că 
prin conjugarea eforturilor lor

se va permite ridicarea la 
noi cote a dezvoltării eco
nomice ; în acest sens România 
și Uniunea Sovietică vor căuta 
să adincească tot mai mult pro
cesul colaborării și cooperării 
economice, tehnico-știintifice atit 
pe plan bilateral cît și multila
teral, în folosul fiecărei țări par
ticipante. După cum se știe, 
România socialistă participă ac
tiv la schimburile economice 
multilaterale dintre țările socia
liste, promovînd activ forme 
noi de cooperare, eficiente, vi- 
zînd accelerarea procesului de 
edificare a noii orînduiri socia
liste, creșterea forței si influen
tei socialismului în lume. Din 
acest punct de vedere, colabora
rea economică româno-sovietică 
este un factor major pe calea 
întăririi relațiilor reciproce de 
prietenie, care răspunde intere
selor fundamentale ale ambelor 
noastre țări și popoare, ale uni
tății și colaborării rodnice între 
statele care construiesc socialis
mul.

în cadrul convorbirilor româ
no-sovietice din Crimeea, un Ioc 
important l-au ocupat proble
mele vieții internaționale. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășul Leonid Brejnev și-au ex
primat hotărîrea de a acționa și 
în viitor pentru aprofundarea 
procesului destinderii, pentru în
tărirea încrederii și dezvoltarea 
dialogului politic între state cu 
orînduiri sociale diferite, pentru 
continuarea politicii de pace și 
colaborare, de apărare a dreptu
rilor legitime, ale tuturor po
poarelor la o dezvoltare inde
pendentă.

Asemenea obiective politice, de 
însemnătate vitală pentru pacea, 
securitatea și progresul întregii 
lumi, capătă sensuri primordiale 
în condițiile zilelor noastre, cind 
mai mult ca oricînd liniștea pla
netei, viata și speranțele oame
nilor, ale generațiilor viitoare 
sînt grav amenințate de cursa 
irațională a înarmărilor. Situația 
internațională actuală evidenția
ză necesitatea imperioasă a 
adoptării unor măsuri pentru 
oprirea cursei înarmărilor, 
pentru desfășurarea unor efor
turi susținute de oprire a com
petiției armelor. Mai mult ca 
oricînd se impune să se militeze 
împotriva amplificării disensiu

nilor și litigiilor internaționale, 
pentru solutionarea justă, dura
bilă a acestora pe calea tratati
velor, pentru continua dezvoltare 
a legăturilor pașnice, a colabo
rării neîngrădite.

Cei doi oameni politici și de 
stat, analizind situația de pe 
continentul european, intr-un 
moment cînd se marchează îm
plinirea a cinci ani de la sem
narea Actului final de la Hel
sinki al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa, 
s-au pronunțat pentru desfășu
rarea apropiatei reuniuni de la 
Madrid a statelor participante 
Ia C.S.C.E. într-un spirit de lu
cru constructiv, apreeiindu-se 
că dezbaterile acestei manifestări 
trebuie să fie concentrate în di
recția elaborării unor măsuri 
concrete, practice care să ser
vească creării climatului de secu
ritate reală, de colaborare rod
nică și pace trainică in Europa. 
S-a subliniat că o mare însem
nătate ar avea dacă în cadrul 
reuniunii de Ia Madrid s-ar 
adopta o hotărire politică pentru 
convocarea unei Conferințe ge- 
neral-europene pentru dezanga
jare militară și dezarmare.

Sînt acestea obiective priori
tare, preocupări constante ale 
României socialiste, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, reafir
mate recent și cu prilejul Ședin
ței comune a Biroului Marii 
Adunări Naționale, Consiliului 
de Stat și Biroului Executiv al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România.

în cursul întîlnirii, tinind sea
mă de interdependenta proble
melor care confruntă lumea con
temporană, a fost relevată im
portanta apropiatei reuniuni ex
traordinare a Adunării Generale 
a Națiunilor Unite consacrată 
lichidării subdezvoltării, instau
rării noii ordini economice In
ternationale.

Poporul român, tineretul pa
triei. salutind cu satisfacție noua 
intilnire româno-sovietică Ia cel 
mai înalt nivel iși reafirmă ho
tărî re a de a acționa continuu 
pentru adincirca și dezvoltarea 
prieteniei și cooperării multila
terale româno-sovietice, in in
teresul general al socialismului, 
păcii și progresului.

Articole elogioase despre România
în presa internațională

Politica internă și externă a 
României socialiste, rod al gîn- 
dirii și acțiunii președintelui 
Nicolae Ceaușescu, continuă să 
se afle in atenția presei inter
naționale, care publică o serie 
de comentarii și articole consa
crate tării noastre.

Ziarul „Janadina**, organ al 
Partidului Socialist din Sri Lan
ka, publică un nou articol des
pre țara noastră, intitulat 
„România — miracole ale socia- 
iismului**. Autorul, Jayampathy 
Wickramarâtne, membru al C.C. 
al 
cu 
lui 
tat

P.S. din Sri Lanka, relevă 
precădere creșterea nivelu- 
de trai în România, rezul- 
al politicii Partidului Comu

nist Român și „al 
înțelepte exercitate 
rul general al 
Nicolae Ceaușescu**. 
menționează ziarul, 
fermitate pe drumul 
ției socialiste și se pregătește 
în mod conștient pentru urmă
toarea fază — comunismul.

. Sînt prezentate apoi pe larg re
zultatele remarcabile obținute 
în diferite domenii de poporul 
român, în cei 36 de ani de con
strucție a noii societăți, în li
bertate și independentă, rezul
tate ce s-au concretizat prin ri
dicarea nivelului de trai al 
populației. Sînt evidențiate ast
fel creșterea venitului pe locui
tor, ridicarea constantă a retri
buțiilor. sporirea producției a- 
groalimentare și a bunurilor de 
consum, dezvoltarea sistemului 
serviciilor gratuite, precum și 
politica statului român vizînd 
stabilitatea prețurilor.

Ziarul sirian „Al Saoura.** re
latează — într-un amplu arti
col, însoțit de fotografii — des
pre rafinăria de la Banias, pro
iectată și executată de specia
liști și muncitori români. în ca
drul activităților de cooperare 
economică româno-slriană. 
relevă, astfel, că rafinăria 
avea o capacitate de prelucra
re. de șase milioane tone, fiind 
destinată atit să răspundă ne
cesităților pieței interne, cît și 
să asigure disponibilități pentru

conducerii 
de secreta- 

partidului. 
România, 

a pornit cu 
construc-

Se 
va

export, contribuind, totodată, la 
transformarea zonei în care se 
află amplasată, dintr-o regiune 
exclusiv agrară, intr-una pu
ternic dezvoltată industrial. Este 
subliniat, totodată, faptul că 
personalul tehnic, de înaltă ca
lificare, a început să fie pregă
tit. incă din 1978, in unități si
milare din România, rafinăria 
fiind apreciată drept „un sim
bol al cooperării economice 
româno-slriene**.

Ziarul belgian „L’Echo de la 
Bourse** a publicat două artico
le consacrate tării noastre. Sint 
evidențiate politica activă pro
movată de România pe plan in
ternațional, sub conducerea di
rectă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, rolul șefului statu
lui român în promovarea des
tinderii și întreținerea dialogu
lui în lume.

Făcînd o amplă prezentare a 
dezvoltării pe care au cunos
cut-o, în ultima perioadă, dife
rite sectoare ale economiei ro
mânești, ziarul insistă cu pre
cădere asupra progreselor înre
gistrate de industria construc
țiilor de mașini din ' 
tră. în context, este evidenția
tă atenția pe care 
România extinderii 
sale economice internaționale, 
în cadrul cărora un loc impor
tant il ocupă promovarea acțiu
nilor de cooperare industrială. 
Se menționează, astfel, că par
tea română „pune accentul pe 
necesitatea aplicării de forme 
superioare de colaborare in pro- 
ducție**, cum ar fi „crearea de 
societăți mixte**. Autorul sub
liniază că România și Belgia au 
posibilități multiple de coope
rare, inclusiv pe terțe piețe. De 
asemenea, este relevată preocu
parea țării noastre pentru creș
terea echilibrată a schimburilor 
comerciale.

Ambele articole se referă, tot
odată. la dezvoltarea bazei tu
ristice din România și la rolul 
acesteia in raporturile de coo
perare internațională ale. țării 
noastre.

CREȘTERE
A ȘOMAJULUI 

ÎN R. F. GERMANIA

„Riposta trebuie să fie viguroasă

si fără rezerve"

țara noas-
o acordă 

relațiilor

BONN 5 
luna iulie, 
lor totali din R.F. Germania 
a crescut cu 9 la sută față 
de luna precedentă, ridieîn- 
du-se la 853 200 de persoane, 
a anunțat marți, Ia Niirn- 
berg, Josef Stingi, președin
tele Oficiului federal al mun
cii. El a menționat că de 
obicei în iulie se înregistrea
ză o sporire a șomajului, 
deoarece pe piața forței de 
muncă sosesc tinerii absol
venți în căutarea unui prim 
angajament, dar că această 
creștere de 9 Ia sută este cu 
mult peste nivelul obișnuit. 
Agenția D.P.A. precizează că 
rata șomajului a ajuns în 
prezent la 3.7 la sută din 
populația activă iar în rîn- 
dul femeilor de 5,2 Ia sută.

Potrivit previziunilor unor 
economiști, citate de agenția 
U.P.I., în 
R.F.G. se 
în vedere 
încetinire 
rii economice. Institutul 
cercetări economice din Miln- 
chen apreciază că la sfirși- 
tul acestui an numărul șo
merilor vest-germani va de
păși nivelul de un milion.

(Agerpres) — în 
numărul șomeri-

toamnă, șomajul în 
va amplifica avînd 
că se așteaptă o 
a ritmului crește- 

de

ORIENTUL

Condamnare fermă a atentatului
neofascist de la gara

ROMA 5 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Italiei, Fran
cesco Cossiga, a declarat că ex
plozia de la gara centrală din 
Bologna, care s-a soldat cu 
moartea a 78 de persoane și cu 
aproximativ 200 de răniți, este 
rezultatul unui atentat neofas
cist. „Prin logica aberantă a 
exterminării, care a condus la 
înfăptuirea atentatului, acest act 
reamintește tragediile provocate 
de barbaria nazistă și fascistă** 
— a subliniat premierul italian.

La rindul său. Enrico Ber- 
linguer, secretar general al 
Partidului Comunist Italian, a 
relevat, într-un editorial publi
cat, marți, în ziarul „L’Unita**, 
organul de piesă al partidului, 
că. în urma acestui atentat, „tre
buie să se recurgă la intervenția 
maselor muncitoare, la mobili
zarea populară și democratică, 
riposta trebuie să fie viguroasă 
și fără rezerve**. Necesitatea cea 
mai urgentă, a arătat secretarul 
general al P.C.I., este ca „ac
țiunile statului și ale tuturor 
organelor sale să se desfășoare

MIJLOCIU
Convorbiri privind problema palestiniană

Cu 
sale la Beirut, 
cadrul turneului 
state din Orien- 
Gaston Thorn, 

ministru de ex- 
Luxemburgului. nre- 

în exercițiu al Con- 
convor- 
, pre- 
Execu-

terorist
centrală din Bologna

cu o eficientă

Sub semnul prieteniei trainice
(Agerpres)

V

BEIRUT 5 (Agerpres) — 
prilejul vizitei 
întreprinsă în 
într-o serie de 
tul Mijlociu, 
vicepremier si 
terne al 
ședințe 
siliului C.E.E., a avut 
biri cu Yasser Arafat, 
ședințele Comitetului J 
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei. Au fost 
examinate probleme 
lupta poporului 
pentru înfăptuirea 
naționale si a drepturilor sale

Au 
privind 

palestinian 
aspirațiilor

legitime, ultimele evoluții 
tervenite în situația 
Orientul Mijlociu.

După întrevederea cu Yasser 
Arafat, președintele în exerci
țiu ai C.E.E.. Gaston Thorn, a 
declarat 
reste ca 
inițiativă 
punderea 
lui 
rilor. 
ceva concret**, relatează 
țiile France Presse și U.P.I.

in- 
din

că liderul O.E.P. „do- 
Europa 
și să-și 
pentru a 

rezoluțiilor și 
spre a se

să adopte o 
asume răs- 

depăsi nive
al discursu- 

întreprinde 
agen-

A

cu o voință Și 
care să nu mai permită repe
tarea situațiilor ce au făcut ca 
autorii unor masacre precedente 
să nu fie pedepsiți**. Enrico Ber- 
linguer a subliniat, totodată, ne
cesitatea unor initiative noi. a- 
decvate gravității problemelor 
actuale urgente, inițiative care 
să se bucure de încredere și de 
consens în tară.

Sindicatele italiene au pro
clamat ziua de miercuri — cind 
vor avea Ioc funeraliile victi
melor atentatului de la Bologna, 
cu. participarea șefului statului 
și a șefului guvernului — drept 
„Zi de luptă națională**. în Emi
lia Romagna, provincia a cărei 
capitală este BoJogna, lucrul va 
fi întrerupt pentru patru ore.

Agenția ANSA menționează 
că In întreaga Italie cetățenii 
au organizat manifestații împo
triva atentatului de Ia Bologna, 
iar în cercurile politice condam
narea masacrului a fost unani
mă. „Unanimitate a existat, de 
asemenea, scrie ANSA. în sub
linierea pericolului pe care 'jl 
reprezintă încă subversiunea eh 
dreapta, uneori subestimată 1, 
ultimul timp**. Forțele democra
tice, continuă agenția, cer gu
vernului să facă totul pentru a-i 
descoperi pe cei ce sînt răspun
zători pentru climatul de vio
lentă din țară și pentru a reda 
italienilor posibilitatea de a trăi 
în liniște și calm.

ÎN FAVOAREA RATIFICĂRII 
ACORDURILOR S.AL.T.

Se împlinesc astăzi 
35 de ani de la resta
bilirea relațiilor diplo
matice dintre România 
și Uniunea Sovietică, 
eveniment de impor
tantă istorică in cro
nica legăturilor de 
prietenie și solidarita
te dintre popoarele 
noastre, unul din pri
mele și cele mai sem
nificative rezultate in 
planul relațiilor bilate
rale ale victoriei revo
luției de eliberare so
cială și națională anti
fasciste și antiimperia- 
Iistc dc la 23 August 
1944 și ale făuririi 
României noi, libere și 
independente, sub con
ducerea Partidului Co
munist Român.

Actul politic de la 
6 august 1945 se înscrie 
pe linia consecventă a 
partidului nostru care, 
încă de la crearea sa, 
în pofida condițiilor 
grele ale ilegalității, 
s-a pronunțat și a ac
ționat pentru statorni
cirea unor relații de 
bună vecinătate și co
laborare intre România 
și U.R.S.S. Ca re
zultat al luptei co
muniștilor români, a 
altor forte democratice 
și progresiste, guver
nul României a stabilit 
în 1934, relații diplo
matice cu Uniunea 
Sovietică, ceea ce co
respundea intereselor 
fundamentale ale po
porului nostru. De ase
menea, atunci cînd, ca 
urmare a ocupației 
hitleriste, poporul 
român, în pofida senti
mentelor sale profund 
antifasciste, a fost 
aruncat în războiul 
împotriva U.R.S.S.,

P.C.R. a avut meritul 
istoric de a fi organi
zat și condus lupta îm
potriva ocupanților na
ziști și a dictaturii an- 
tonesciene pentru ra
lierea celor mai largi 
forte democratice și 
progresiste in jurul o- 
biectivului comun al 
eliberării țării și par
ticipării României, ală
turi de celelalte forțe 
ale coaliției antihitle
riste, la lupta pentru 
înfringerea Germaniei 
fasciste.

Sîngele vărsat de os-

ne, avantajului reci
proc și întrajutorării 
tovărășești, principii 
consfințite în Tratatul 
româno-sovletic de 
prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală în
cheiat in 1970 — prin 
adaptarea și dezvolta
rea prevederilor Tra
tatului anterior dintre 
cele două țări, semnat 
in 1948. '

în evoluția continuu 
ascendentă a relațiilor 
româno-sovietice, ele
mentul hotăritor îl re
prezintă, in mod fi-

35 de ani de la restabilirea 
relațiilor diplomatice 

dintre România și U.R.S.S.

tașii români și sovie
tici în bătăliile purtate 
cot Ia cot pentru eli
berarea întregului te
ritoriu al României 
pînă ta victoria defi
nitivă asupra fascismu
lui a cimentat priete
nia trainică dintre po
porul român și po
poarele Uniunii Sovie
tice care, apoi, în con
dițiile construirii so
cialismului în ambele 
țări, a fost ridicată pe 
o treaptă nouă, supe
rioară, de alianță și 
colaborare strinsă, rod
nică in toate domeniile 
de activitate. Trăinicia 
relațiilor de colabo
rare frățească, mul
tilaterală dintre parti
dele, țările și po
poarele noastre rezidă 
in fondarea lor pe 
principiile, izvorind din 
însăși esența socialis
mului, ale independen
ței și suveranității na
ționale, egalității in 
drepturi, neamestecu
lui în treburile inter-

resc, raporturile de so
lidaritate și colaborare 
dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii 
Sovietice.

în acest cadru, o im
portantă deosebită au 
contactele dintre con
ducătorii de partid și 
de stat ai celor două 
țări, întîlnirile dintre 
tovarășii Nicolae Ceau
șescu și Leonid Brej
nev constituind de fie
care dată prilejuri de 
trecere în revistă și 
puternică impulsionare 
a conlucrării rodnice 
pe multiple plațiuri. 
Lărgirea și adîncirea 
continuă a acestei co
laborări în domeniile 
politic, economic, cul
tural etc. pot fi ilus
trate cu date și cifre 
convingătoare. Uniu
nea Sovietică este pri
mul partener comercial 
al României, schimbu
rile economice sînt în 
creștere și diversifica

re permanentă, se ex
tind cooperarea și 
specializarea în pro
ducție, s-au realizat și 
se realizează in comun 
o seric de obiective e- 
conomice. De aseme
nea, România și Uniu
nea Sovietică conlu
crează activ in arena 
internațională, militînd 
pentru consolidarea 
cursului spre destin
dere, pace, securitate 
și cooperare în Europa 
și in întreaga lume.

în același spirit, a) 
prieteniei și solidarită
ții, cunosc o dezvolta
re amplă și relațiile 
dintre tineretul român 
și tineretul sovietic, 
dintre Uniunea Tine
retului Comunist din 
România și Uniunea Ti
neretului Comunist le
ninist din Uniunea So
vietică, tinăra genera
ție adueîndu-și contri
buția sa proprie, spe
cifică la dezvoltarea 
generală a relațiilor 
româno-sovietice. Prin 
organizarea a nume
roase schimburi de 
delegații și experiență, 
seminar!! bilaterale și 
intilniri prietenești, 
prin colaborarea în 
mișcarea internațională 
de tineret și studenți 
cele două organizații 
revoluționare partici
pă din plin la adincirea 
cunoașterii reciproce 
și întărirea prieteniei 
dintre cele două țări 
și popoare.

Aniversind restabili
rea relațiilor diploma
tice dintre România și 
Uniunea Sovietică, ti
neretul român, alături 
de întregul nostru po
por, adresează tinere
tului și popoarelor so
vietice calde felicitări 
și urări de noi și im
portante succese în e- 
dificarea comunismu
lui, în lupta pentru 
pace și progres.

BAZIL ȘTEFAN
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• ÎN CURSUL VIZITEI între

prinse în Tailanda, secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a avut convorbiri cu pri
mul ministru Prem Tinsulanon- 
da și cu ministrul dc externe 
tailandez, Sithi Sawetsila, in 
legătură cu o serie de probleme 
internaționale actuale și in 
special cu situația din Asia de 
sud-est. Potrivit agenției France 
Presse, Kurt Waldheim a califi
cat întrevederile avute la 
Bangkok drept „utile și con
structive**.

LA 30 SEPTEMBRIE. 
ALEGERI ÎN UGANDA

Partidele politice ugandeze au 
ajuns la un acord privind or
ganizarea alegerilor • din Ugan
da la 30 septembrie, anul aces
ta, a anunțat secretarul general 
al Partidului Democratic, Fran
cis Bwengye, citat de agenția 
Reuter. El a precizat că s-a că
zut, de asemenea, de acord s.ă 
fie invitat un grup de observa
tori din partea Commonwealth- 
ului, pentru a urmări desfășu
rarea alegerilor.

Francis Bwengye a declarat 
că încă nu s-a stabilit dacă vii
torul scrutin va fi numai par

lamentar sau dacă vor fi orga
nizate și alegeri prezidențiale.

PREȚUL AURULUI 
DIN NOU ÎN CREȘTERE

Prețul aurului a continuat să 
crească la principalele burse 
occidentale. Astfel, la Zurich, 
primele tranzacții de marți 
s-au efectuat la 637,5 dolari 
uncia, cu opt dolari mai mult 
decit in ziua precedentă, iar 
la Londra, metalul galben s-a 
vîndut cu 634 dolari uncia, 
fată de nivelul de 625,75 do
lari înregistrați luni la închi
derea operațiunilor.

Specialiștii afirmă că această 
tendință se va menține avînd 
în vedere dificultățile economi
ce cu care sînt confruntate ma
rea majoritate a statelor occi
dentale.
• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 

Agenția Zaireză de Presă, 
A.Z.A.P., Biroul Politic al Miș
cării Populare a Revoluției din 
Zair (M.P.R.) a hotărît. în urma 
unei recente reuniuni, desfășu
rată sub conducerea președinte
lui Mobutu Șese Seko. crearea 
unui Comitet Central al partidu
lui. Purtătorul de cuvînt al 
Biroului Politic, Mpinga Kasen-

da, a precizat că această ho- 
tărîre a fost adoptată în vederea 
„reafirmării rolului conducător 
al Partidului asupra organisme- 
Ibr de stat, a promovării activi
tăților M.P.R., a unei mai bune 

' realizări a unității conducerii 
sale și a continuării democrati
zării treptate a instituțiilor 
zaireze**.
• DATORIILE EXTERNE ale 

Israelului s-au ridicat. în luna 
martie 1980, la 15,8 miliarde do
lari, a anunțat banca centrală a 
acestui stat.

In decurs de un an, datoriile 
externe israeliene au crescut cu 
două miliarde dolari.

GREVA
LA JOHANNESBURG

Peste 700 de muncitori con
structori de culoare de la o fa
brică de petrol sintetic din Io* 
hannesburg au intrat în grevă 
pentru a protesta fată de trata
mentul discriminatoriu la care 
sînt supuși. Greva a fost declan
șată în urma unei dispute între 
muncitori și patronat. Autorită
țile au trimis în jurul fabricii 
unități ale politiei, care au dis-
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TUNIS 5 (Agerpres) — Pri
mul . ministiai. .al Tunisiei. Mo
hamed Mzali. a avut convor
biri cu Faruk Al Kaddumi, 
șeful Departamentului Politic 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei (O.E.P.). a- 
flat intr-o vizită la Tunis. în- 
tr-o declarație făcută presei, 
Kaddumi a arătat că, în cadrul 
convorbirilor ce au avut loc cu 
acest prilej, au fost examinate 
situația din Orientul Mijlociu, 
inclusiv ultimele evoluții in
tervenite în zonă, probleme le
gate de lupta poporului 
palestinian din teritoriile 
pate de Israel, precum și
chestiuni interesînd lumea a- 
rabă — informează agenția 
Maghreb Arab Presse.

arab 
ocu- 
alte

■-

NAMIBIA : Aspect de la o recentă demonstrație a populației împotriva prezenței ilegale a R.S.A, pe 
teritoriul țării

Activități la bordul 
complexului spațial 

sovietic
MOSCOVA 5 (Agerpres). — 

Cosmonautii sovietici Leonid 
Popov și Valeri Riumin au con
sacrat ziua, de marți lucrărilor 
de întreținere a unor aparate și 
instalații de la bordul comple
xului orbital „Saliut-6“—„Soiuz- 
37“. Ei au continuat, de aseme
nea, fotografierea unor porțiuni 
ale suprafeței Terrei in vederea 
studierii mediului înconjurător.

In ultimele zile, la bordul 
complexului s-au mai executat 
citeva experiențe cu instalațiile 
„Splav“ și „Kristal** pentru ob
ținerea de semiconductor! și alte 
materiale în condiții de impon
derabilitate.

După cum relatează agenția 
TASS, luni a fost executat un 
control medical mai amănunțit 
al sănătății celor doi cosmo
naut!, constatîndu-se că ei se 
află in bună stare de sănătate.

persat mulțimea, utilizînd gaze 
lacrimogene.

• ORHAN EREN, ministru de 
stat, a fost numit în funcția de. 
ministru de interne în guver
nul turc, s-a anunțat la Anka
ra. EI asigura interimatul aces
tui portofoliu după demisia, la 
21 iulie, a fostului titular, Mus
tafa Gulcugil.

INUNDAȚII IN VENEZUELA

a cinci persoane, cî- 
de locuitori ăinistrați 
considerabile aduse 
tării — iată bilanțul

Moartea 
teva mii 
și daune 
economiei 
actual al inundațiilor care s-au 
produs în ultima perioadă pe 
vaste suprafețe din Venezue
la. s-a anunțat la Caracas. Si
tuația 
bit. de gravă în statele 
zuelene Barinas și Apure, 
vestul tării.

este considerată deose- 
vene- 

din

• POTRIVIT DATELOR 
blicate de Oficiul Central 
Statistică din Austria, la sfîrși- 
tul anului 1979 populația țării 
era de 7 508 000 de persoane. 
Din acestea, 3 978 000 sînt femei, 
în ultimul deceniu. populația 
Austriei nu a crescut decît cu 
60 000 de persoane.

pu- 
de

J
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McGo- 
do 

. la pre- 
i 1972, a 

american 
cît mai 

acord tțriln 
limitarea

o-

Senatorul George 
rern (democrat, Dakota 
Sud), fost candidat 
ședinția S.U.A. în 
adresat Senatului 
un apel să ratifice 
curînd posibil : 
S.A.L.T.-2 privind 
armamentelor strategice 
tensive, încheiate anul tre
cut între U.R.S.S. și S.U.A. 
McGovern a apreciat că 
„principala preocupare în pe
rioada actuală o reprezintă 
supraviețuirea omenirii în 
era nucleară. Nu vor exista 
învingători într-un război 
nuclear și vor fi puțini su
praviețuitori**.

Senatorul american a ce
rut ca ratificarea S.A.L.T.-2 
să se bucure de prioritate in 
cadrul lucrărilor Congresu
lui S.U.A. :

S.U.A.: Spre o „convenție deschisă1*
.1

Democrat ?

JAMAICA: [fort pe calea dezvoltării
Jamaica — stat insular din America Centrală, situat în 

mijlocul Mării Caraibilor — aniversează astăzi 18 ani de la 
data dobîndirii independenței. Asemenea altor tinere țărî ce-au 
pășit pe calea dezvoltării libere, Jamaica a trecut la înfăp
tuirea unor ample înnoiri economice și sociale. în acest sens 
se înscriu 
maican de 
economice 
producător 
producția de alumină. Emanciparea economică este urmărită 
și de actualul plan cincinal de 
numără printre obiectivele sale 
industrial puternic, extinderea 
lecomunicațiilor, dezvoltarea și 
vățămintului, a asistenței medicale, înființarea de noi locuri 
de muncă, de pe urma cărora vor beneficia in primul rînd 
tinerii. în conformitate cu prevederile planului menționat, 
industria extractivă va fi dezvoltată in ritm susținut prin con
tinuarea prospecțiunilor geologice din zona platformei con
tinentale și în diverse regiuni ale insulei în vederea detec
tării de noi zăcăminte de hidrocarburi. Semnificativ este pro
iectul guvernului jamaican de a aloca 14 milioane dolari pen
tru prospectări petroliere.

Intre România și Jamaica s-au stabilit relații de prietenie 
și colaborare întemeiate pe stimă și respect reciproc — ex
presie a legăturilor de simpatie și conlucrare dintre țara 
noastră și noile state independente. Dezvoltarea, in continua
re, pe multiple planuri, a acestor raporturi corespunde in
tereselor ambelor țări și popoare, cauzei generale a păcii și 
înțelegerii internaționale.

măsurile inițiate în ultimii ani de guvernul ja- 
instituire a controlului asupra principalelor ramuri 
— extracția de bauxită (Jamaica fiind al doilea 
și principalul exportator mondial de bauxită) și

dezvoltare (1978—1982), care 
prioritare crearea unui sector 
rețelei transporturilor și te- 
modernizarea educației și în

P. TUDOR

Naufragiu... intenționat!
In urma anchetei desfășurate pentru a 

stabili cauzele naufragiului superpetrolie- 
rului „Salem", scufundat in ianuarie in 
largul portului Dakar, poliția londoneză a 
emis un mandat de arestare împotriva fos
tului comandant al navei și a trei oameni 
de afaceri — un american, un olandez și 
un vest-german.

Anchetatorii de la Scotland Yard consi
deră că aceste patru persoane sint impli
cate intr-una din cele mai mari afaceri 
ilicite cu petrol, care a constat în vînza- 
rea încărcăturii, contra sumei de 44 mili
oane dolari, in portul Durban, din Africa 
de Sud, și apoi sabordarea navei spre a 
se încasa sumele pentru care fusese asi
gurată.

Din nou în căutarea 
lui „Nessie"

Sezonul de vară a atras și în acest an 
o nouă expediție pe lacul Loch Ness din 
Scoția, membrii acesteia sporind, dacă nu 
sg descopere pe presupusul monstru acva
tic, cel puțin să aducă dovezi privind exis
tența unor „confrați" din aceeași. specie.

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— Convenția Partidului Demo
crat, care se va desfășura, în 
perioada 11—14 august a.c., la 
New York, va fi o „convenție 
deschisă** — a apreciat senato
rul Edward Kennedy, care, după 
cum se știe, candidează, alături 
de președintele Jimmy Carter, 
la obținerea învestiturii acestei 
formațiuni politice pentru scru
tinul prezidențial de la 4 no
iembrie. în ultimele zile, un 
mare număr de susținători ai 
senatorului de Massachusetts 
au întreprins o tentativă de 
modificare a regulamentului ac
tual de desfășurare a conven
ției, în sensul ca delegații — în 
număr de 3 331 — să nu mai 
fie legați de obligativitatea de

a vota în favoarea candidatu
lui pe a cărui listă figurează.

In timpul unui discurs electo
ral rostit în circumscripția pe 
care o reprezintă în Senat, în 
localitatea Medford, din statul 
Massachusetts, Edward Kennedy 
a declarat: „Cred că vom avea 
o convenție deschisă, iar sonda
jele noastre telefonice confirmă 

.acest lucru. Sint convins că r 
putea obține învestitura daca 
vom avea o convenție deschi- 
să“. Unul din organizatorii cam
paniei electorale a senatorului 
Kennedy a confirmat faptul că 
din cei 700 de delegați desem
nați pentru a vota în favoarea 
președintelui Carter, chestionați 
telefonic, 400 au exprimat do
rința ca viitoarea convenție de
mocrată să fie deschisă.

Ravagiile uraganului „Alien"
Uraganul „Alien**, 

primul produs în ac
tualul sezon, dar ca
lificat deja cel mai 
puternic care s-a a- 
bătut, în acest secol, 
asupra estului Mării 
Caraibilor, iși con
tinuă acțiunea de
vastatoare, după ce 
R trecut de insulele 
Barbados, Santa Lu
cia și Dominica, a- 
propiindu-se de Ha
iti și Republica Do
minicană, transmit 
agențiile internațio
nale de presă. Fur
tuna a luat naștere, 
sîmbătă, în 
rea 
vest ale 
traversat 
rapiditate

apropie- 
țărmurilor de 

Africii, a 
cu mare 

Oceanul

Atlantic și a străbă
tut zona celor trei 
insule din Antilele 
Mici, cu o viteză 
maximă a rafalelor 
de vint de 257 km 
pe oră, anunță sta
țiile meteorologice.

în urma sinistrului, 
în Insula Santa Lu
cia și-au pierdut via
ța 8 persoane. iar 
ploaia torențială a 
provocat inundarea 
unor întinse supra
fețe agricole. Pe ae
roportul din capitala 
insulei au fost dete
riorate cîteva avioa
ne. iar clădirea prin
cipală a fost avariată.

Din insulele Bar
bados și Dominica 
știrile au fost trans-

de radioama- 
care anunță 

pagube mate- 
în Barbados, 
multe mii de

mise 
tori, 
mari 
riale, 
mai
persoane au fost e- 
vacuate în locuri si
gure. Din cauza 
inundațiilor provoca
te de ploi, mai multe 
localități au fost izo
late. Un număr de 
nave mici, aflate în 
portul Bridgetown, 
au eșuat, iar navele 
care au încercat să 
se îndrepte cu aju
toare spre insulele 
afectate nu au putuit 
ajunge la destinație 
din cauza
extrem de puternic.

vîntului

Instrumentul principal al expediției este 
o plută prevăzută cu o dragă și cu plase 
speciale pentru a cerceta cit mai în amă
nunt fundul lacului, precum și cu mai 
multe camere de luat vederi în fața că
rora, se speră, iși va face apariția 
„Nessie".

Conducătorul grupului, Adrian Shine, a 
afirmat că în cazul in care nu se va des
coperi nici un indiciu cu privire la exis-

pieire, potrivit Asociației apărătorilor me
diului ambiant canadian din Yellow-Knife.

In 1979, vînătoarea deosebit de intensă 
a provocat o scădere a turmelor cu 20 la 
sută. Se apreciază că in prezent există 
numai 100 000 de reni Beverly, față de 
210 000 in 1971.

Somonii și gripa

tența lui „Nessie", draga și plasele vor 
putea scoate Ia suprafață eventuale res
turi fosile. Acestea vor ajuta pe cercetă
tori să stabilească cu mai multă precizie 
modul in care a luat naștere lacul intr-o 
epocă geologică îndepărtată și care a fost 
evoluția speciilor faunei acvatice de aici 
— a spus el.

Renii Beverly in pericol
Renii din Canada, inclusiv cei aparți- 

nînd speciei Beverly, sînt în pericol de

Virusologii de la Institutul de epide
miologie și microbiologic din Habarovsk 
au descoperit un virus gripal de tipul 
A-Hongkong-68, care a provocat marile 
epidemii de gripă din anii 1968—1969, in 
corpul somonilor ce intră pentru depunere 
de icre in fluviul Amur. Pină în prezent, 
se știa că virusul de gripă trăiește numai 
in corpul mamiferelor. Experimental, s-a 
stabilii că puietul de somon și peștii ma
turi sint insensibili la gripă, dar că virușii 
extrași din corpul peștilor se înmulțesc cu 
rapiditate la temperatura de 33—36 grade 
Celsius, adică la temperatura caracteristică 
majorității mamiferelor și păsăților. De 
aici, cercetătorii au emis ipoteza că. de la 
pești, virușii se preiau de păsările de apă. 
Este posibil ca virusul să ajungă de la 
păsări la om, prin intermediul țînțarilbr.
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